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Un sprijin prețios în acțiunea 
de înfrumusețare a orașelor

Cetățenii de pe strada Movilei din ora
șul Ploești au obiceiul să spună „strada 
noastră”, căci toți cei ce locuiesc aici for
mează un adevărat colectiv strîns, unit. 
Cite nu au realizat împreună oameni ca 
Constantin Neagoe, Cristățeanu, Gîrbo- 
vea.nu și Nicotescu pentru ca viața cartie
rului să devie mereu mai frumoasă, mai 
ușoară! împreună au muncit voluntar la 
pietruirea străzii, la introducerea gazului 
metan, la plantarea a zeci de pomi. Deși 
locuiau de mulți ani pe aceeași stradă, 
se poate spune că îndelungată vreme ei 
nu s-au cunoscut. La un pas unul de altul 
și totuși străini, cu aceleași năzuințe, dar 
fără să și le fi împărtășit. Cum de au 
ajuns totuși să se cunoască, să lucreze 
prietenește cot la cot? Simplu. Au for
mat și în cartierul-lor un comitet de stra
dă, alegînd pe cei mai vrednici dintre ei 
să-i ajute în înfăptuirea cerințelor lot. 
La aceasta a contribuit deputatul -lor și 
însuși comitetul executiv al sfatului 
popular orășenesc.

Astăzi, în toate orașele patriei noastre 
au luat ființă asemenea comitete de stra
dă. Unind cetățenii din fiecare circum
scripție electorală, aintrenî-ndu-i activ în 
înfăptuirea cerințelor de ordin gospodă
resc, dînd curs inițiativei cetățenești, co
mitetele de stradă au devenit un prețios 
sprijin în activitatea sfaturilor populare 
orășenești, un trainic mijloc de legătură 
cu masele.

Reprezentând forța unită a mii și mii 
de cetățeni, comitetele de stradă au do^ 
bîndit în activitatea lo-r succese -din cele 
mai de seamă. Comitetele executive ale 
sfaturilor populare orășenești au reușit a- 
tunc-i cîimd au dovedit preocupare pentru 
îndrumarea și sprijinirea permanentă a 
activității comitetelor de stradă să înfăp
tuiască lucrări edilitare, de întreținere a 
fondului de locuințe, de înfrumusețare a 
cartierelor, crearea de spații verzi. însem
nate, de amploare. Așa, de exemplu, comi
tetul executiv aii Capitalei a reușit cu spri
jinul maselor -de cetățeni atrase în acțiunea 
de înfrumusețare a Bucureștiului, să efectu
eze lucrări în valoare de 9.046.000 lei. 
Dar asemenea realizări nu au fost dobîn- 
clite numai în Capitală, ci în toate orașele 
unde comitetele executive au dat atenția 
cuvenită activității comitetelor de stradă.

Statul nostru învestește sume mari 
pentru ca să șteargă, de pe fața din zi 
în zi mai frumoasă a orașelor, orice urmă 
de paragină a trecutului. La rîndul lor, 
cu dragoste și entuziasm, locuitorii ora
șelor noastre participă activ la acțiunile 
menite să schimbe mereu, neîncetat, înfă
țișarea acestora. Orașele patriei noastre 
înfloresc, devenind adevărate orașe dem
ne de epoca nouă pe care o trăim. In 
această muncă uriașă, transformatoare, 
sfaturile populare orășenești au un spri
jin temeinic în comitetele de stradă.

Pentru a da o nouă amploare acțiunii 
de înfrumusețare a orașelor, pentru a 
întări pe mai departe legătura sfaturilor 
populare cu masele largi de oameni ai 
muncii, sfatul popular al Orașului Stalin 
a chemat la întrecere patriotică toate 
sfaturile populare ale orașelor patriei. 
Chemarea și-a pflat un larg ecou și în 
curînd au răspuns prin noi angajamente 
în acțiunea de înfrumusețare, sfaturile 
populare orășenești Ploești, Roman, Cluj, 
Pitești, sfatul popular al Capitalei și 
altele. Din fiecare răspuns la chemarea

sfatului popular al Orașului Stalin, se 
desprinde elocvent fa-ptul că comitetele 
executive, pentru a-și putea îndeplini an
gajamentele luate, vor intensifica activi
tatea comitetelor de stradă.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare orășenești își vor putea duce la 
bun sfîrșit acțiunile privind înfrumuse
țarea și gospodărirea orașelor patriei 
noastre numai printr-o largă mobilizare 
a cetățenilor de către comitetele de stra
dă. Cu toate acestea sînt încă comitete 
executive, ca cele ale orașelor Gailați, 
Baia Mare, Arad și Constanța, care sub- 
apreciază activitatea comitetelor de stra
dă, mergînd pînă la o indiferență față 
de însăși constituirea lor. Sînt de ase
menea și comitete executive orășenești 
care nu ajută efectiv activitatea comite
telor de stradă, nu dau ascultare propu
nerilor făcute de membrii acestora, pro
puneri care sînt cerințele cetățenilor în
șiși. Acestea vor trebui să urmeze și ele 
exemplul comitetului executiv al sfatului 
popular raional „23 August" -din Capitală, 
care acordă o deosebită atenție comite
telor de stradă. Din cadrul comitetului 
executiv de activitatea comitetelor de 
stradă se ocupă tov. Petre Herțug, vice
președinte. Pentru a putea cuprinde mai 
bine această muncă, vicepreședintele și-a 
format un colectiv, cuprinz-înd 18 dintre 
cei mai activi președinți de comitete de 
stradă. Avînd o legătură permanentă cu 
el, îndrumîndu-1 în cadrul unor ședințe 
periodice de instructaj, acest colectiv 
duce mai departe obiectivele planului de 
acțiune al sfatului popular. Dar aceasta 
nu este singura formă de legătură cu 
comitetele de stradă ; lunar se țin șe
dințe de analiză a muncii cu birourile 
comitetelor de stradă, cu care prilej se 
indică și sarcinile imediate.

In munca de antrenare și sprijinire a 
comitetelor de stradă, comitetele execu
tive trebuie să-și asigure sprijinul per
manent al deputaților. Este indicat ca 
acțiunile întreprinse de comitetul execu
tiv, în care un rol de seamă îl au comi
tetele de stradă, să fie aduse la cunoș
tința deputaților. In acest fel, deputății 
vor putea sprijini comitetele de stradă, 
vor convoca consfătuiri cu cetățenii în 
cadrul cărora se discută asupra celor 
ce sînt de făcut în circumscripția electo
rală. De felul cum deputatul știe să se 
sprijine pe comitetul de stradă, să-l aju
te, depinde fiecare succes.

Pentru a găsi un ajutor cît mai larg 
în comitetele de stradă, pentru înfrumu
sețarea orașelor, pentru îndeplinirea o- 
biectivelor acestei acțiuni patriotice, co
mitetele executive ale sfaturilor populare 
trebuie să asigure întărirea autorității 
comitetelor de stradă în rîndul cetățeni
lor. Acest lucru poate fi realizat prin 
străduința comitetului executiv d© a în
făptui operativ propunerile juste ale co
mitetului d© stradă, de a urmări și spri
jini acțiunile întreprinse de acesta.

Realizînd o strînsă legătură înt-re co
mitetele executive și comitetele de stra
dă, asigurînd colaborarea deputaților cu 
comitetele de stradă, sfaturile populare 
orășenești vor putea antrena mase largi 
de cetățeni la rezolvarea treburilor ob
ștești, asigurîndu-și b.aza succesului în 
acțiunea de continuă înfrumusețare a o- 
rașelo-r patriei noastre.

Bobocii păsării de fier
Sînt vii încă In amintirea locuitorilor 

orașelor și satelor noastre zilele in care 
stoluri de avioane, ce se roteau in înăl
țimile văzduhului asemenea unor păsări 
de pradă, presărau moarte și ruine asu
pra satelor și orașelor țării.

Au trecut de atunci ani de zile. Peste 
rănile adinei ale războiului s-a așternut 
an de an balsamul înoitor al muncii crea
toare, cea care înalță noua orlnduire, so
cialistă.

Din îndepărtările văzduhului străbate 
și azi huruit de motoare, iar in înălțimi 
pot fi zărite adesea siluete sprintene de 
avioane. Ele nu mai poartă insă in mă
runtaiele lor sămînfa aducătoare de moar
te și suferință, ci izvor de viață nouă, 
de bucurie și fericire.

Purtată în stare foarte gravă pe targa 
unui avion sanitar, femeia din îndepăr
tatul sat gorjan a fost salvată de 
mîinile iscusite ale medicilor din ca
pitala țării, in pîntecele acestor uriașe 
păsări au fost purtate anul trecut tone 
întregi de lichid insecticid care au sal
vat viața a sute de ha. de păduri din ra
ionul Balș, asupra cărora se năpustiseră 
cu atita furie milioane și milioane de 
gingănii lacome și prădalnice. Tot în 
pîntecele lor sini purtate cu regularitate 
spre cele mai îndepărtate colțuri ale re
giunii — la Novaci sau Bechet, la Băl- 
cești sau Tlenița — seruri și vaccinuri, 
cantități însemnate de medicamente, ade
vărate balsamuri dătătoare de viață.

La vederea lor, copiii nu se mai ascund 
azi îngroziți, ci le ies in intîmpinare cu 
chiote și strigăte de bucurie.

Așa au fost întîmpinate zilele trecute 
cele patru avioane ale întreprinderii de 
Transporturi Aeriene Romine, poposite 
pentru scurtă durată în apropierea Băi- 
leștilor. Nu poposirea lor i-a uimit cel 
mai mult pe numeroșii curioși veniți în 
intîmpinare, ci pasagerii cu totul neo- 
bișnuiți pe care-i purtau. Sub suprave-

gherea atentă a zootehniștilor, a ingine. 
rului Neculai Aurică, ce le-a însoțit, din 
pintecelg uriașelor păsări au fost scoase 
una după alta cutii cu capace găurite, din 
care răsăreau căpușoare împodobite cu 
puf auriu. Erau cei 3500 boboci de rață 
de o zi, rasa Pekin, purtați cu grijă 
de-a lungul celor 500 km. de la stațiu
nea de incubație din Ceamurlia de Jos, 
raionul Istiia și pină aici, pe meleaguri, 
le Olteniei.

Doar cu 7—8 ore in urmă puful lor u- 
med, de abia ieșit din găoace, se usca încă 
la căldura binefăcătoare a incubatoarelor 
și iată-i acum, incărcați în camioane, 
luind calea gospodăriilor agricole colec
tive și altor întreprinderi.

Cu cîteva zile înainte avioanele și-au 
purtat încărcătura lor prețioasă spre 
gospodăriile agricole colective din comu
nele Piscti Vechi, Maglavit și satul Hu- 
nia, raionul Calafat. De astădată ele 
iau drumul gospodăriei agricole colective 
„1 Mai" di:i comuna Bistrețu și între
prinderii economice raionale Băilești.

Privirile pilotului șef, Iosif Morwu, 
ale celorlalți trei piloți sclipesc de bucu
rie.-E bucuria misiunii dusă la bun sfir- 
șit. Nu e doar lucru ușor să porți pe u- 
meri răspunderea vieții cîtorva mii de a- 
semenca „pasageri".

Ei au reușit să-i aducă nevătămați la 
destinație. De altfel ei sini doar la în
ceputul misiunii. Pină la sfirșitul trimes
trului mai au de adus pe calea aerului 
pină la 20 000 boboci de rață cu care 
vor fi populate 17 ferme ale gospodăriilor 
agricole colective, gospodăriilor agricole 
de stat și întreprinderilor economice din 
regiune, precum și pentru gospodăriile 
individuale ale colectiviștilor și ale ță
ranilor muncitori.

C. AZOIȚII 
Corespondentul „Romîniei libere" 

în regiunea Craiova

Din toate colțurile republicii
Viitoare premiere 

cinematografice
In cursul lunii iulie vor rula pe ecranele 

cinematografelor din Capitală o serie de fil
me în premieră.

Astfel, va fi prezentată o producție a stu
dioului sovietic „Maxim Gorki" din Moscova: 
„Doi prieteni". Scenariul filmului semnat de 
N. Nosov este realizat după povestirea „Vitea 
Maleev la școală și acasă" a aceluiaș autor 
și este inspirat din viața unor elevi so
vietici. Un alt film sovietic care va rula 
în premieră în luna iulie va fi „Puterea 
dragostei" o producție în culori.

Din cinematografia Republicii Democrate 
Germane va1 fi prezentată în premieră come
dia muzicală „O sărutare furată”, o produc
ție în culori a studioului „Defa" din Ber
lin și filmul „Dubla Lotte".

Publicul bucureștean va avea prilejul să 
vizioneze în premieră și o producție a stu
diourilor de stat cehoslovace „Frona", film 
distins cu Premiul luptei pentru omul nou 
la Festivalul internațional al filmului de la 
Karlovy-Vary. Acțiunea acestui film regizat 
de Jiri Krejcik, laureat al Premiului de Stat, 
înfățișează un aspect din viața nouă a satului 
cehoslovac. Un alt film cehoslovac care va 
rula în premieră în cursul lunii iulie, este 
„Prietenul meu Fabian".

Tot în cursul lunii iulie va rula filmul 
franco-italian „Salariul groazei", distins cu 
„Marele premiu" la Festivalul internațional 
al filmului de la Cannes 1954. Regizat de 
Henri Georges Clouzot după romanul lui 
Georges Arnaud, acest film este o puterni
că acuzare a exploatării nemiloase a trustu
rilor americane petrolifere. Rolurile princi
pale din acest film sînt interpretate de Yves 
Montand, Charles Vanei, Vera Clouzot, Pe
ter van Eyck, Folco Lulli și alții. De aseme
nea, va fi prezentat și filmul „Inamicul pu
blic nr. 1“ cu actorul FernandeL In aceiași 
lună va rula și filmul „Aventurile domnului 
Pickwick" o ecranizare a studiourilor engleze 
după romanul cu același nume al marelui 
clasic al literaturii universale Charles Dic
kens.
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corespondentul nostru)CLUJ (de la 
încă de la intrare, privirile ți se opresc 
în loc, ca în fața unor imagini de basm. 
Ce să admiri mai întîi în somptuosul inte
rior ? Gingașa armonizare a rozului des
chis din vastul local, ce domină pretu
tindeni, pînă și pe fețele de mese și pe 
elegantele șervețele din cristalul paha
relor ? Sculpturile lucrate cu gust de o 
mină pricepută ? Luminile blînde de neon, 
plantele a căror patrie de origină se 
află peste mări și țări, micile eleștee cu 
pești exotici, de culoarea diamantului sau 
a albăstruiul marin, amenajate in pi
torești dreptunghiuri de sticlă ?

întregul interior de aci îți vorbește 
despre preocuparea pentru frumos și util 
in același timp în construcțiile noa
stre noi, întruchipează gustul, fine
țea artistică. Căci într-adevăr nou este 
acest local, cu care clujenii se mindresc 
mult: restaurantul „Pescăruș". O aripă 
alăturată a etajului duce și la noul hotel 
„Libertatea", care-și va deschide porțile 
in prima, zi a lui iulie. Cuprinzind 34 de 
camere frumoase, elegante, noul hotel 
nine să suplinească o serioasă lacună din 
acesf! domeniu.

In ziua inaugurării restaurantului „Pes
căruș", in orașul Cluj s-au mai deschis 
alte patru unități comerciale: grădina 
de vară din str. Rakoczi 134, ascunsă 
sub umbra arborilor cu coroană bogată, 
cu o capacita.e de peste 500 de persoane; 
noul magazin „Alimentara" din str. Ho- 
ria 4, înzestrat cu o frumoasă vitrină ro
tundă, cu mobilier confecționat cu gust 
și cu produse alese ; centrul de pîine mo
del de pe acee.ași stradă, înzestrat cu 
mobilier special și cu frumoase galantare 
de sticlă ; primul magazin clujean rezer
vat special pălăriilor bărbătești, de damă 
și de copii, situat in str. Dozsa nr. 3.

In afară de aceste unități, în ultima 
vreme Clujul și-a îmbogățit rețeaua co-

mercială și cu alte unități. Astfel s-au 
deschis patru magazine „Alimentara" în 
Piața Fraternității și in străzile Pușkin, 
Csaba, Marinescu; un magazin „Apro
zar" model în sir. Molotov, cu pereți de 
faianță și cu vitrină specială în care apa 
udă continuu zarzavaturile; un centru de 
pline model în str. Dozsa, in care se des
fac produse asemănătoare cu cele ale 
„Spicului" din Capitală; un elegant ma
gazin de mercerie în str. 30 Decembrie, 
alături de un pitoresc centru de desface
re a produselor artei populare.

In prezent se lucrează intens la ame
najarea altor unități comerciale. Numai 
Piața Libertății va găzdui alte 5 unități 
comerciale: un nou restaurant vegeta
rian modern, un magazin de prezentare a 
produselor alimentare, un centru model 
de desfacere a fructelor, un magazin 
„Bijuteria", o unitate de prezentare și 
desfacere a lucrărilor artiștilor plastici. 
De asemenea. în altă stradă cu pronunțat 
caracter comercial — str. Gh. Dozsa — 
se va redeschide, complet renovat, ma
gazinul „Universal", care va avea rezer
vat etajul de sus pentru copii. In olte 
cartiere se vor mai deschide în lunile 
viitoare: trei unități „Alimentara" in 
străzile Cartezius, Rodnei și Magaziei, 
situate în cartiere muncitorești; 20 cen
tre de pline, a căror localuri au și fost 
renovate; un magazin de desfacere a ar
ticolelor de menaj în Piața „14 Iulie".

Prin deschiderea noilor unități comer
ciale se traduc în viață angajamentele 
comitetului executiv al sfatului popular 
orășenesc Cluj Răspunzînd cu însufle
țire chemării comitetului executiv al 
sfatului popular al Orașului Stalin, 
membrii comitetului executiv orășenesc 
Cluj sprijină intens șt acțiunea de dez
voltare a rețelei comerciale, de îmbogăți
re a orașului cu not unități frumoase, 
elegante.
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Cercurile „Prietenii cărții" la sate
CRAIOVA (de la cores

pondentul nostru). — Au 
trecut doar două luni de 
zile de cînd din inițiativa 
C.L.D.C. Craiova, au fost 
organizate la sate primele 
cercuri „Prietenii cărții". 
De atunci peste 200 astfel 
de cercuri au luat ființă 
în satele și comunele regiu
nii Craiova.

Tot mai variate sînt me
todele folosite de cercuri 
pentru răspîndirea cărții la 
sate. Prietenii cărții din 
comunele Coțofenii din Față

și Țînțăreni, raionul Filiași, 
Stoenești și Zănoaga, raio
nul Caracal, Bîrca, raionul 
Segarcea, și multe altele, au 
organizat consfătuiri cu ci
titorii cărților agrotehnice. 
Peste 300 de țărani munci
tori au participat la consfă
tuirea ce a avut loc în co
muna Bîrca. Cu acest pri
lej colectivistul Marin Roșu 
a vorbit celor prezenți des
pre rezultatele obținute în 
muncă prin aplicarea învă
țămintelor căpătate din căr
țile agrotehnice.

Daruri pentru Festivalul de Ia Varșovia
DEVA (de la corespon

dentul nostru). — Utemiștlt 
și pionierii din regiunea 
Hunedoara pregătesc cu 
dragoste darurile lor pentru 
Festivalul de la Varșovia.

La fabricile „Simion Băr- 
nuțiu", „Teba" și „1 Mai“- 
Petrești, din raionul Sebeș 
tinerii și tinerele din orga
nizațiile U.T.M. lucrează în 
orele libere la confecționa
rea de portmonee, bloc no- 
tese, cravate, cordoane, cu
rele etc.

Utemiștii și pionierii din 
raionul Brad, au pregătit 
peste 100 daruri. Ei au con-

Noi f
ORAȘUL STALIN (de la 

corespondentul nostru). — 
In Orașul Stalin se con
struiește cea mai mare fa
brică de malț din țara noa
stră. Punerea în funcțiune 
a noii fabrici, va contribui 
la aprovizionarea cu malț a 
fabricilor de bere din țară, 
care își vor mări astfel cu 
mult capacitatea de produc
ție.

fecționat bastoane și cuțite 
vînătorești pentru excursio
niști, cațere pentru tinerii 
geologi, penare cu ruletă 
din lemn de nuc, brichete 
și călimări, etc.

Asemenea lor, pionierii și 
utemiștii din Valea Jiului 
au pregătit pentru Festival 
sule de obiecte. Așa de pil
dă, minerii utemiști de la 
uzinele „Vulcan" și „Petri- 
la“ au terminat zilele tre
cute primul stoc de daruri. 
Printre altele ei aj confec
ționat lămpi de miner, va- 
goneți și pichammere în mi
niatură.

brici
In apropierea șantierului 

s-a deschis cu o lună în 
urmă un altul. Aci se con
struiește o mare fabrică de 
liqueruri, care va intra în 
funcțiune încă în această 
toamnă, avînd o capacitate 
de producție de 5 ori mai 
mare decît a fabricii de 
liqueruri „Aurora" din re
giunea Stalin.

Produse de colitate superioară

Antrenați în întrecerea socialistă, muncitorii, tehni
cienii și inginerii de la fabrica de conserve „Flora" din 
Capitală obțin zi de zi noi realizări în privința îmbu
nătățirii calității produselor finite.

In clișeu: Șeful secției producție, ing. Ion Popovici, 
împreună cu chimista Aurelia Cărăbăț fac analiza unei 
probe de conserve de mazăre.

Gata pentru recoltare
BIRLAD (de la corespondentul nostru). — Me

canizatorii stațiunii de mașini și tractoare Podul 
Turcului din raionul Zeletin au terminat pregăti
rile pentru recoltare. Au fost revizuite 29 batoze 
și 29 tractoare. De asemenea au mai fost puse la 
punct, pentru începerea seceratului, 8 secerători- 
legători și alte mașini.

Toate echipele merită a fi evidențiate pentru ter
minarea înainte de termen a reparațiilor și în mod 
special echipa condusă de mecanicul de sector Ale
xandru Scorpie, care a depășit planul de reparații 
cu 90 la sută.

Se extinde rețeaua de gaze 
naturale în Capitală

încă de la începutul acestui an, în bugetul sfa
tului popular al Capitalei s-au prevăzut impor
tante lucrări de investiții pentru extinderea rețe
lei de gaze naturale. In cele cinci luni de zile 
care au trecut, rețeaua de gaze naturale din Bucu
rești, s-a extins cu peste 5.000 m.l. Printre străzile 
pe care au fost instalate conducte de gaze se nu
mără Drumul Serii, Drumul Taberei și o porțiune 
de 600 m.l. prelungire pe calea 13 Septembrie, în
tr-un cartier mărginaș al raionului Lenin, calea 
Dorobanți (810 m.l.), strada 1. L. Caragiale, (din 
Icoanei pînă în M. Rosetti), strada Lt. Marinescu 
(110 m.l.), Lt. Negel (580 m.l.), Lt. Caranda (580 
m.l.), strada Izvoranu (din strada Nifon pînă în 
Elena Doamna) și altele.

Pînă la sfîrșitul acestui an rețeaua de gaze na
turale va fi extinsă în Capitală pe alte 25 de străzi 
parțial sau în întregime. Printre acestea vor fi 
b-dul Al. I. Cuza, (din Buzești pînă în Dr. Felix), 
Uranus (din calea 13 Septembrie pînă în strada 
Maior Ene), apoi în continuare strada Maior Ene 
pînă în strada Fonteriei și Fonteriei (din Uranus 
pînă în Mihai Vodă) etc.

Tabere de vară pentru pionieri 
și școlari

TG. MUREȘ (de la corespondentul nostru). — In 
ultimii ani, mii și mii de oameni ai muncii din 
diferitele regiuni ale țării au făcut cunoștință cu 
frumoasele stațiuni balneare Borsec, Sovata, Tuș- 
nad, Lacul Roșu. In afară de adulți se bucură de 
odihnă în aceste stațiuni și copiii oamenilor mun
cii. Și anul acesta stațiunile din Regiunea Auto
nomă Maghiară își așteaptă micii oaspeți. In loca
litatea balneo-climaterică Homorod, Consiliul Cen
tral al Sindicatelor a organizat o mare tabără de 
vară pentru pionieri și școlari. Vilele, clădirile 
băilor de ape minerale etc. au fost amenajate și 
utilate cu tot confortul necesar.

La Gheorghieni, Ministerul Industriei Alimen
tare organizează o altă tabără de vară pentru 200 
de copii iar la Băile Jigodinu, de lîngă Miercurea 
Ciuc, își vor petrece vacanța de vară peste 300 de 
copii, veniți din diferite regiuni ale țării. Lîngă 
Reghin se fac ultimele pregătiri pentru amenajarea 
unei mari tabere pentru elevii școlilor medii din 
regiune.

La Cristuru Săcuesc se vor deschide tabere re
gionale, unde își vor petrece vacanța 300 de șco
lari între 7 și 13 ani.

In satul în care s-a născut Eminescu
SUCEAVA (de la corespondentul nostru). — 

Ipotești. Un sat ca multe altele din nordul Moldo
vei. Un sat cu oameni vrednici, buni gospodari. Și 
totuși, satul Ipotești se deosebește de celelalte. 
Oamenii de aci se mîndresc cu casa renovată nu 
de mult timp și care se află în mijlocul unei fru
moase grădini. In această casă, transformată în 
anii puterii populare în muzeu, s-a născut și a trăit 
Mihail Eminescu, cel mai mare poet al poporului 
nostru. Nenumărate scrisori, fotografii, tablouri, 
manuscrise și diferite obiecte, împodobesc cu grijă 
casa-muzeu. Ele sînt cercetate cu multă atenție 
de un număr tot mai mare de oameni ai muncii, 
care țin. să aducă prin prezența lor un omagiu 
de recunoștință marelui poet, al cărui nume a tre
cut dincolo de hotarele țării și va trăi de-apururi.

Standul de cărți care cuprinde și operele lui Emi
nescu este cercetat cu atenție. Apoi, grupurile vizi
tează cu interes casa-muzeu, primind lămuririle 
necesare. Oamenii ascultă explicațiile și mulți din
tre ei fac însemnări în caiete. Aproape întotdea
una vizitele acestea se încheie cu lecturi din opera 
marelui nostru poet.

Uzinele „Semănătoarea" 
și-au îndeplinit 

sarcinile cincinalului
Ieri, după terminarea lucrului, construc

torii de mașini agricole de la uzinele „Se
mănătoarea" au sărbătorit într-un miting în
deplinirea cu 6 luni și 13 zile înainte de 
termen a sarcinilor ce le reveneau în ca
drul primului nostru plan cincinal.

In anii cincinalului, uzina a fost înzes
trată cu noi utilaje a căror valoare a cres
cut față de anul 1951 de 9 ori. Ea are cea 
mai mare turnătorie de fontă maleabilă 
din țară, iar turnătoria nouă, care se con
struiește în prezent, va avea o capacitate 
de 3 ori mai mare decît cea actuală. Dez
voltarea capacității de producție prin înzes
trarea atelierelor cu o tehnică modernă a 
permis ca în anul 1955 să se planifice uzi
nei un volum de producție cu 184 la sută 
mai mare decît în anul 1950. Numai pro
ducția de semănători, secerători și alte 
mașini agricole a crescut în această perioa
dă de peste 7 ori și reprezintă acum 87 Ia 
sută din producția uzinei. Față de anul 
1950, productivitatea muncii a crescut pe 
cap de muncitor cu 128 la sută, iar față 
de 1951 prețul de cost al mașinilor agricole 
a scăzut cu 27 la sută. In anii primului cin
cinal, la uzinele „Semănătoarea" s-au rea
lizat două noi tipuri de mașini agricole cu 
tracțiune mecanică: semănătorile de cerea
le și secerătorile-legători. De cîtva timp 
aici s-a trecut la fabricație de serie a sece- 
rătorilor-pologitoare și a cositorilor meca
nice cu tracțiune animală, din care au și 
fost livrate primele sute de bucăți pentru 
campania agricolă de vară.

Colectivul uzinei „Semănătoarea" este 
hotărît să dezvolte succesele obținute pînă 
acum contribuind astfel într-o și mai lar
gă măsură la înzestrarea tehnică a agricul
turii noastre. (Agerpres). ț

Cărbune mai mult și mai ieftin
PETROȘANI (de la co

respondentul nostru). — 
Colectivul minei Uricani se 
află în prezent în fruntea 
celorlalte mine din Valea 
Jiului în lupta pentru căr
bune mai mult și mai ief
tin. De la 1 aprilie și pînă 
la 13 iunie planul de pro
ducție al acestei mine a 
fost depășit în medie cu 
peste 6 la sută. Numeroase 
brigăzi de mineri aflate în 
întrecere au contribuit la 
obținerea acestui succes. 
Lunar, brigada condusă de 
minerul fruntaș Petru Gross 
extrage 7—800 tone de 
cărbune peste sarcinile de 
plan. De asemenea, brigă

zile conduse de Irimie Boko 
loan Crișan, Vasile Hrițean 
extrag în fiecare lună cite 
5—600 tone de cărbune mai 
mult decît prevede planul.

Succese frumoase s-au 
obținut și în privința econo
misirii materialului lemnos. 
Numai în sectorul II al mi
nei Uricani s-au economisit 
în decurs de o lună 80 m.c. 
material lemnos. Datorită 
creșterii productivității mun
cii și intensificării luptei 
pentru economii, minerii de 
la Uricani au reușit să re
ducă în ultima lună prețul 
de cost al cărbunelui cu 8 lei 
pe tona de cărbune.

Turneele Teatrului Maghiar de Stat din Cluj
CLUJ (de la corespon

dentul nostru). — Recent 
două echipe de actori ale 
Teatrului Maghiar de Stat 
din Cluj au plecat în tur
neu în diferite localități 
din Ardeal și Banat cu pie
sele „Cocioabele Londrei" 
de B. Shaw și „Vițelușul 
bălțat" de Cizmarek.

Ambele turnee se vor în
cheia la 30 iunie. După a- 
ceastă dată, Teatrul Ma
ghiar de Stat din Cluj nu

își va întrerupe activitatea. 
El va întreprinde — prin 
anumite echipe de actori — 
deplasări la sate, cu pro
grame scurte (scenete, cîn- 
tece, etc.) legate de bătălia 
pentru obținerea unor re
colte bogate, iar între 1-10 
septembrie, va participa la 
București, la „Decada tea
trelor din provincie" cu pie
sa satirică „Baloane de să
pun" a scriitorului clasic 
maghiar Csiky Gergely.

S-a reluat traficul aerian 
pe ruta București-Constanta

De curînd s-a redeschis 
linia aeriană pentru pasa
geri București-Constanța- 
București. Plecarea avionu
lui din București (aeropor
tul Băneasa) este fixată la 
ora 6,25, cu ora de sosire 
pe aeroportul Constanța 
7,20. La. înapoiere avionul 
pleacă de pe aeroportul Con

stanța la ora 7,40 cu sosire 
în București 8,35. La aero
portul Constanța există o 
cursă specială auto in fie
care dimineață pînă la Va
sile Roaită și retur.

In curînd se va relua și 
traficul aerian de pasageri 
pe ruta București—Orașul 
Stalin—București,

Ultima verificare

Pe terenurile gospodăriei de stat Măineasca din raio
nul Snagov spicele de orz plecate sub greutatea boabelor 
au început să dea în pîrgă și nu peste mult timp pe aceste 
tarlale va începe din plin bătălia recoltării.

In clișeu: Inginerul șef al gospodăriei verifică îm
preună cu mecanicul combiner felul în care lucrează una 
din cele patru combine ale gospodăriei.
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TRIBUNA DEPUTATULUI

întrecerea patriotică continuă
Pe urmele materialelor 

nepublicate
Industria grea a R. P. Chineze în permanentă dezvoltare

fncă de anul trecut, fie la însămînțări, fie 
îa întreținerea culturilor, la recoltare sau 
treeriș, comuna noastră a fost întotdeauna 
printre primele din raion. Acest lucru nu se 
datorează faptului că am avea mai puțin 
de lucru decît alte comune. Dimpotrivă, în 
comuna Ardud avem pe lingă o însemnată 
suprafață arabilă, destinată culturilor de 
cereale, grădini de legume, precum și de
stul de mari suprafețe de vii și livezi, 
ceea ce face ca în fiecare perioadă a mun
cilor agricole, să fie lucrări multe și felurite 
de făcut. Dar fiecare gospodar își organi
zează în așa fel timpul încît nici o lucrare 
să nu fie întîrziată, fiecare se grăbește să 
fie primul pe cîmp sau în vie atunci cînd 
e nevoie. Ceea ce însuflețește munca noastră 
a tuturor și ne ajută să fim printre fruntașii 
raionului este, după părerea mea întrecerea 
patriotică.

Organizată în fiecare perioadă a muncilor 
agricole, întrecerea' patriotică începe să de
vină în comuna noastră o adevărată tradiție.

Mai ales acum la însămînțările din primă
vara aceasta, ea ne-a fost de mare folos. 
Datorită întrecerii patriotice, cu tot timpul 
neprielnic, lucrările de însămînțare nu numai 
că s-au terminat la timp, dar regulile agro
tehnice s-au aplicat mai mult decît în anii 
trecuți. Antrenați în întrecere, fiecare gos
podar s-a străduit să-și lucreze cît mai bine 
pămîntul pentru ca la recoltare să se numere 
printre fruntași.

Dar terminarea însămînțărilor nu a însem
nat și încetarea întrecerii. Această formă de 
mobilizare a oamenilor este poate și mai 
trebuitoare acum cînd sînt de făcut atîtea 
lucrări care nu pot fi întîrziate: prășitul cul
turilor în cîmp și în grădini, terminarea grab
nică a plantării tutunului, stropitul pomilor 
și al viilor, etc. Întrecerea patriotică avînd 
aceste obiective ne ajută și acum. Deoarece 
cred că felul în care e organizată această 
întrecere în comuna noastră poate ajuta și 
altor comune, voi căuta să vorbesc despre 
acest lucru.

Ca deputat în circumscripția 27, am putut

să-mi dau seama că în întrecerea patriotică 
locul cel mai important îl ocupă întrecerea 
pe circumscripții electorale. In zadar putem 
fi în întrecere cu alte comune dacă pentru 
cîștigarea ei nu se simte dator să lupte fie
care țăran muncitor în parte. Și așa cum 
arată experiența noastră, acest lucru se face 
prin desfășurarea întrecerii între circumscrip
ții și, în fiecare dintre ele, între gospodării.

De aceea, depinde în primul rînd de noi, 
deputății din fiecare circumscripție, ca în 
întrecere să participe toți țăranii muncitori. 
Din circumscripția mea, a 27-a, fac parte 
17 familii. In fiecare săptămînă, sîmbăta, ne 
adunăm cu toții și chibzuim cum trebuie să 
muncim mai bine pentru ca circumscripția 
noastră să fie fruntașă. La aceste adunări 
vedem ce lucrări s-au făcut, ce trebuie făcut 
în săptămînă următoare, vedem care sînt cei 
ce au rămas în urmă și trebuie ajutați, etc. 
Tot la aceste adunări, se arată cele mai bune 
metode agrotehnice de lucru de către in
ginerul de la punctul agricol, fie de către un 
tehnician sau de către acei fruntași care 
lucrînd după asemenea metode au dobîndit 
cele mai bune rezultate. Ca să păstrez o 
legătură cît mai strînsă cu toți cei din cir
cumscripție și pentru ca să știu în fiecare 
zi ce au realizat, sînt ajutat în munca 
mea de încă patru tovarăși: Gh. Spătaru, di
rectorul școlii, Viorica Bumb, Iosif Soran și 
fruntașul Gavril Beljga.

Pentru ca fiecare om din circumscripție să 
fie încurajat să muncească cît mai bine, 
este necesar să se cunoască cît a muncit 
fiecare. Această evidență o țin intr-un caiet 
special în care sînt trecuți toți cei din circum
scripție, arătîndu-se la fiecare cît are de 
semănat, ce plante, ce lucrări de întreținere 
trebuie să facă și pe ce suprafață, care sînt 
cotele ce le datorează statului, etc.

In fiecare săptămînă și eu și ceilalți patru 
tovarăși care mă ajută trecem pe la fiecare 
gospodar și urmărim ce rezultate a dobîndit. 
In felul acesta putem cunoaște ce a realizat 
întreaga circumscripție. Rezultatele tuturor

circumscripțiilor le putem urmări însă pe gra
ficul întocmit de cei de la sfatul popular, ast
fel că în fiecare săptămînă știm care e circum
scripția fruntașă și care e locul circumscrip
ției noastre față de celelalte. Acum steagul 
se află la circumscripția 25, dar vom munci 
în așa fel încît să-l dobîndim noi, în cel 
mai scurt timp.

Cred că în buna desfășurare a muncilor a- 
gricole de mare sprijin sînt grupele de într
ajutorare formate în comuna noastră încă 
din primăvară. La noi în circumscripție, de 
pildă, se cunoaște bine situația fiecărui gos
podar: cît pămînt are, ce animale și ce unelte. 
Țirrînd seama de acest lucru se știe dacă își 
poate face singur lucrările sau nu. Prin bună 
înțelegere, încă din primăvară, mulți s-au ho- 
tărît să se ajute între ei cu mașini sau ate
laje pentru a putea termina la timp lucrările. 
Astfel Maria Ghiță care n-are atelaje, a fost 
ajutată la semănat de Francisc Poltz, iar 
dînsa îl ajută acum la prășitul culturilor cu 
sapa. Prin această intr-ajutorare sintem 
siguri că fiecare gospodar își va putea 
termina muncile cît mai repede.

Ceea ce ne ajută nouă deputaților să ne 
îmbunătățim mereu munca sînt și sesiunile 
lunare ale sfatului popular comunal. Aci 
putem cunoaște cum muncește fiecare de
putat învățînd astfel unii de la alții. In 
urma discuțiilor la o astfel de sesiune în 
primăvară s-au organizat în fiecare circum
scripție cercuri de citit, unde s-au citit di
ferite broșuri agrotehnice. Aceste cercuri 
le vom organiza și acum la întreținerea cul
turilor.

încă la începutul lunii mai comuna noastră 
a răspuns chemării la întrecere făcută de 
comuna Apa, pentru perioada muncilor de în
treținere a culturilor și recoltării. Acest 
lucru a fost discutat în fiecare circumscripție. 
Vom căuta să muncim în așa fel încît co
muna noastră să fie fruntașă.

ALEXANDRU BAUER
Deputat în circ, electorală 27 

din comuna Ardud, raionul Satu Mare

Acum cîtva timp o scrisoare sosită 
la redacție ne informa că la întreprin
derea Nr. 1 „Vasile Roaită" din regiunea 
Constanța există lipsuri serioase. Astfel 
la grupul de șantiere Eforie planul de pro
ducție nu se realiza deoarece Constantin 
Stănescu, șeful șantierului avea delăsări în 
muncă, nu executa lucrările după urgența 
lor și nu crea condiții bune de muncă mun
citorilor. De asemenea, la grupul de șantiere 
Techirghiol se constatau aceleași lipsuri. 
Alexandru Loghin, șeful șantierului, în afară 
de faptul că neglija lucrările dar avea și o 
atitudine necorespunzătoare față de munci
tori.

Sfatul popular regional Constanța fiind 
sezisat de acest lucru, ne-a comunicat că 
pentru remedierea lipsurilor și îmbunătă
țirea muncii în cadrul întreprinderii Nr. 
1 „Vasile Roaită", Constantin Stănescu, 
șeful șantierului de la grupul de șan
tiere Eforia, precum și Alexandru Logliin, 
șeful șantierului de la grupul de șantiere 
Techirghiol, au fost înlocuiți. In urma 
măsurilor luate, lucrările din cadrul între
prinderii au început să se desfășoare mai 
bine pe toate șantierele.

Cpndițiile de deservire ale 
lor la cofetăria „Munca" 
Brăila lasă mult de dorit,

consumatori- 
din orașul 
ne scria un

cititor. In afară de faptul că ceștile de ceai 
și lapte sînt sparte și fără mîner, ele nu 
sînt nici bine spălate.

Trustul alimentației publice locale 
Brăila a confirmat justețea celor semnalate 
și ă luai; măsuri ca această cofetărie 
să fie dotată cu un număr suficient de 
cești noi, pentru servirea consumatorilor 
în bune condițiuni.

Totodată s-a ținut o ședință cu per
sonalul cofetăriei „Munca" unde s-a prelu
crat sezisarea primită.

★

Pentru extinderea lucrărilor mecanizate 
la îngrijirea culturilor

ÎNTREBARE: Ce măsuri s-au luat în 
stațiunea dvs., pentru extinderea lucră
rilor mecanizate la îngrijirea culturi
lor ?

RĂSPUNS : E cunoscut faptul că S.M.T.- 
urile trebuie să fie exemple de răspîndirea 
tehnicii bazată pe mașini în agricultură. In 
lumina acestei sarcini noi ne-am propus să 
extindem lucrările mecanizate atît la arat 
și semănat cît mai ales la prășit. Un pas 
însemnat pe această cale l-am făcut anul 
trecut când mecanizatorii de la stațiunea 
noastră au prășit mecanic 655 ha. la diferite 
gospodării colective din raza de activitate.

Recoltele obținute de colectiviști pe a- 
ceste terenuri i-a îndemnat pe mulți dintre 
ei ca să contracteze cu S.M.T., suprafețe mai 
mari pe care vor fi executate lucrări meca
nice, de îngrijire a culturilor. Astfel, față 
de anul trecut cînd s-a prășit 655 ha. anul 
acesta am contractat pentru 1644 ha. prașila 
I-a și a Il-a. Gospodăriile agricole colective 
din comunele Seceani și satul Fiscut din 
comuna Firiteaz au încheiat contracte ca să 
prășim pentru prima și a doua oară cîte 
200 ha. la fiecare. Au mai contractat colec
tiviștii din Cruceni, Sînicolaul Mic și alții.

Conducerea stațiunii nu s-a mulțumit însă 
numai cu încheierea de contracte, și a luat o 
serie de măsuri tehnice și organizatorice 
pentru a crea condițiile necesare extinderii 
prășifului mecanic. Tractoriștii, agronomii de 
sector și noi ceilalți, am îndemnat colecti
viștii să însămînțeze anul acesta suprafețe 
importante cu porumb în cuiburi așezate în 
pătrat. Desigur, în această acțiune am fost

Convorbire cu tov. Gh. Stoia, 
inginer agronom 

la 5. M. T. Aradu-Nou

sprijiniți de organele de partid și sfaturile 
populare, iar colectiviștii au arătat că sînt 
gata să primească ajutorul nostru.

Paralel cu această acțiune am reparat și 
pus la punct în ateliere proprii, toate mași
nile necesare în acest scop. Pe baza expe
rienței de anul trecut s-a instruit din timp 
tractoriști care mînuiesc mașinile și cupla
jele la prășit, iar cînd toate condițiile s-au 
creat, a și început prășitul mecanic.

ÎNTREBARE: Cum se desfășoară aceste 
lucrări ?

RĂSPUNS : Trebuie să arăt în primul 
rînd că anul acesta, din cauza timpului 
schimbător și nefavorabil sînt condiții mult 
mai gre.le decît în anii trecuți pentru execu
tarea prășitului mecanic, dar și noi am 
pornit la lucru mai bine pregătiți din toate 
punctele de vedere. Ne-am preocupat înde
aproape ca tractoarele să dea un randament 
deosebit și la aceste lucrări. De aceea am 
format 9 cuplaje din cîte 7 semănători trase 
de tractor.

Un astfel de cuplaj mînuit cu grijă poate 
executa prășitul mecanic pe o suprafață de 
15 ha. într-o zi. Pentru că sînt totuși multe 
greutăți, nu întotdeauna se ajunge la acest 
rezultat, dar noi am organizat folosirea a- 
cestor cuplaje în două schimburi și reali

zările sînt destul de însemnate. In afară de 
cele 9 cuplaje mecanizatorii folosesc la pră
șitul mecanic și trei cultivatoare K.U.T. 21.

Față de anul trecut, mijloacele noastre au 
sporit și avem cu trei cuplaje mai mult.

La gospodăria colectivă din satul Fiscut 
s-au prășit mecanic 40 ha., la gospodăria co
lectivă din Cruceni 52 ha. și lucrările me
canice de îngrijire a culturilor au începui 
aproape la toate cele li gospodării colective 
cu care avem contracte încheiate. Astfel s-a 
executat mecanic prașila l-a pe o suprafață 
de peste 450 ha. Fruntașe în această acțiune 
sînt brigada nr. 11 condusă de Moș Aurel 
care lucrează la gospodăria colectivă Fiscut, 
brigada nr. 3 condusă de Matei Weisgerber, 
care lucrează la Cruceni și altele care au 
prășit cele mai mari suprafețe.

Cu toate greutățile care le întîmpinăm 
din cauza timpului nefavorabil noi credem, 
și sîntem siguri că printr-o muncă susținută 
vom reuși să îndeplinim și să depășim pla
nul la executarea lucrărilor mecanice.

Rezultatele obținute pînă acum ne îndrep
tățesc să spunem acest lucru : noi am de
pășit cu peste 30 la sută planul campaniei 
agricole de primăvară și am executat mai 
mult de jumătate din suprafețele planificate 
pentru prașila l-a.

Aceste rezultate arată că în stațiunea 
noastră sînt totuși multe rezerve care tre
buie folosite, pentru a dovedi practic fo
loasele mecanizării muncilor agricole, pentru 
a ajuta colectiviștii să sporească producțiile 
la ha.

Scrisori sosite la redacție din uartea unor 
cititori și corespondenți voluntari ne-au sem
nalat faptul că la unele becuri electrice pro
duse la fabrica „Steaua Electrică" se con
stată arderea pretimpurie a filamentului și 
albirea becului în interior, iar la altele miș
carea fasungului, deficiențe care duc la o 
scurtare a duratei medii de ardere a becurilor.

Sezisînd acest lucru Ministerului Energiei 
Electrice și Industriei Electrotehnice, ni s-a 
răspuns că s-au luat măsuri și s-au introdus 
mașini pentru controlul becurilor înainte de 
livrare către unitățile comerciale.

De asemenea, s-au luat măsuri pentru asi
gurarea lipirii soclului de balon. In acest 
sens s-a revăzut procesul tehnologic și s-au 
construit utilaje noi, corespunzătoare.

★
Un corespondent voluntar a semnalat 

faptul că la cantina întreprinderii „Car
bonifera" din Comănești există o serie de 
greutăți din cauza gestionarului Tătaru, care 
își neglijează munca și face diferite a- 
buzuri.

Direcțiunea întreprinderii „Carbonifera" 
fiind sezisată de abaterile gestionarului, 
ne-a trimis o adresă prin care ne co
munică că acest gestionar a fost îndepărtat. 
De atunci se remarcă o îmbunătățire reală 
în activitatea cantinei.

★
Un alt cititor al ziarului nostru ne-a 

semnalat că șoferii și taxatorii autobuselor 
IRTA care circulă din orașul Buzău în co
muna Pogoanele au o atitudine necoresipun- 
zătoare. Aproape cu regularitate autobuzele 
pleacă și sosesc cu o întârziere de aproape 
două ore iar pasagerii la plata biletului de 
călătorie nu primesc restul niciodată.

Ca urmare a sezisării făcute la între
prinderea Regională de Transporturi Auto 
Ploești, s-au luat măsuri de sancționare 
a personalului care a avut o atitudine ne- 
justă față de publicul călător. Astfel s-a 
desfăcut contractul cu șoferul Savu Arde- 
leanu, taxatorul loan Roșu a fost transfe
rat la altă unitate retrăgîndu-i-se în a. 
celași timp dreptul de a circula pe traseu 
timp de 45 de zile, iar taxatoarea Constanța 
Filipescu a fost retrogradată pe timp de 60 
de zile.

In lupta pentru construirea Chinei noi și înfloritoare, guvernul R. P. Chineze 
acordă o deosebită atenție dezvoltării industriei grele.

In clișeu : Un aspect dintr-o hală a Uzinei de construcții de mașini grele di« 
Șenian.
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V. Alecsandri: Poezii (vol. I, II)
Publicarea de către E- 

ditura de Stat pentru lite- 
ratură și artă a celor două 
volume din poeziile lui Va
sile Alecsandri dovedește, 
în primul rînd, prețuirea 
acordată marilor noștri cla
sici, în anii regimului nos
tru de democrație populară.

Au trecut peste 50 de ani 
de la apariția, în 1901, a 
ultimei ediții de „Opere 
complete" privind opera 
poetică a lui Alecsandri. 
Ediția din 1901 era însă 
departe de a fi „completă", 
lipsind din ea unele din 
cele mai semnificative poe
zii.

Noua ediție —• apărută 
recent — cuprinde atît poe
ziile din volumele tipărite 
de către scriitor, cît și cele 
publicate în periodice, ne
cuprinse în volume, sau 
postume. Pentru prima oa
ră cititorul poate avea o 
imagine aproape completă 
a activității poetice a lui 
Alecsandri. Ceea ce nu. au 
fost în stare să facă, în a- 
lîta vreme editurile din 
vremea burgheziei și mo- 
șierimii, a îndeplinit în 
scurt timp Editura de Stai 
pentru literatură și artă.

Meritul este cu atît mai 
mare cu cît aceste volume 
urmează altor două volu
me de teatru, apărute nu de 
mult. In curînd vom avea 
deci tipărită opera integra
lă a marelui scriitor. Volu
mele de poezii apărute au 
ca text de bază ediția de 
poezii publicată chiar de 
Alecsandri .între 1875 și 
1884. Ordinea textelor în 
ediția de față urmărește 
cronologic apariția pe ci
cluri : „Doine", „Lăcrimioa
re", „Suvenire", „Mărgări
tarele", „Pasteluri", „Le
gende", „Ostașii noștri". 
La acestea au fost adăuga
te poeziile apărute în pe
riodice și postumele. Prefa
ța care însoțește volumele, 
semnată de N. I. Popa, 
cuprinde problemele esen

țiale referitoare la poezia 
lui Alecsandri.

Tabloul literar al epocii 
— deși insuficient legat de 
cel social — reliefează ca
racterul general al operei 
lui Alecsandri, desprins 
din concepția pe care a- 
cesta o avea despre lume, 
viață și poezie. Este subli
niat faptul că Alecsandri a 
fost un „artist cetățean", 
participînd activ la eveni
mentele vremii.

Distingînd în viața poeti
că a lui Alecsandri două 
mari perioade, autorul 
prefeței nu aduce însă o ex
plicare istorico-socială a o- 
perei, ci o analizează pe te
me : inspirația folclorică, 
tematica socială, erotică, 
frumusețile patriei și tre
cutul ei istoric și legendar. 
Pe aceasta din urmă o so
cotește pe bună dreptate, 
culminantă, mai ales în ceea 
ce privește tematica războiu
lui pentru independență de 
sub jugul otoman. Procedeul 
are însă inconvenientul că 
desprinde analiza operei dc 
viață și epoca în care a 
scris poetul.

Dar chiar în cadrul ana
lizei operei poetice pe te
me, era necesar să se 
sublinieze interdependența 
poeziei de restul operei. A- 
cest lucru ar fi făcui posi
bilă reliefarea mai accentu
ată a caracteristicilor do
minante din poezie față de 
caracteristicile dominante 
din restul operei. In poezie, 
spre exemplu, accentele de 
critică socială sînt cu mult 
mai puțin evidente decît în 
opera lui- dramatică.

Ultimul capitol — despre 
măestria artistică și con
tribuția lui Alecsandri la 
dezvoltarea limbii literare 
și a poeziei romînești, for
mează partea cea mai rea
lizată a prefeței, aducînd 
idei noi și aprecieri juste. 
Volumele sînt însoțite de 
un aparat critic, deosebii 
de important, datorit lui 
G. C. Nicolescu. I

Bogăția datelor și a co
mentariilor — cuprinzînd 
peste 130 de pagini — se 
bazează pe o orientare ști
ințifică remarcabilă, alcătu
ind un material prețios pen
tru o viitoare monografie 
asupra poetului Alecsandri.

La sfîrșitul volumelor este 
prezentată cronologia vieții 
și a operei lui Alecsandri, 
arătindu-se an de an date
le principale din drumul 
vieții și al creației scriito
rului. Urmează o judicioasă 
cronologie a poeziilor cu
prinse în ediția de față și 
bibliografia volumelor de 
versuri, publicate de Alec
sandri sau principalele edi
ții postume. In încheiere, 
este dat indicele numelor de 
persoane și de titluri.

Valoroasă este partea de 
comentarii — în care G. C. 
Nicolescu menționează date 
informative asupra genezei 
și variantelor poeziilor. A- 
ceastă parte nu este o sim
plă înșirare bibliografică. 
Fragmente din scrisori și 
periodice dau viață datelor, 
subliniind semnificația, im
portanța și ecoul pe care 
diferitele poezii le-au avut la 
publicarea lor.

Apariția celor două volu
me din poeziile lui Alecsan
dri, atît prin prefață, cit și 
prin aparatul critic, consti
tuie un deosebit succes pen
tru editura noastră de stat, 
in acțiunea de revalorifica
re a marilor noștri clasici. 
Poeziile publicate pun în a- 
devărata lumină pe cîntăre- 
țul revoluției de la 1848, u- 
nirii și războiului indepen
denței, pe scriitorul care 
și-a definit el însuși opera 
in versurile :

Eu care din funia, statu-am 
neclintit.
Cu inima lipită de țara 
strămoșească
Și toate-a ei avinturi pro
fund le-am resimțit.

M. NANU

TUNELIȘTII DE LA BICAZ
In mijlocul încăperii se aflau două valize 

mari, peste care erau petrecute curele încă- 
tărămate. Pe una din valize ședea Gavrilă, 
cu obrazu-i colțuros proptit în podul palmei. 
Trăgea adînc din țigară și privea încruntat 
afară în noapte.

— Ce dracu de nu mai vine? O să pierd 
trenul...

își mai cercetă odată ceasul de la mînă 
și nu după mult timp auzi pași. In ușă se 
opri fii-su Ion. Vînjos, lat în umeri, tot atît 
de încruntat în seara asta ca și tat-su.

— Tot pleci taică ?
— Tot 1, răspunse morocănos Gavrilă.
își asprea înadins vocea ca să nu mai 

stăruie fecioru-său cu întrebările.
— Rău faci 1
Tatăl își privea fiul. Ar fi vrut să-l repeadă 

cum făcea cîteodată în tunel, cînd acesta 
îi greșea cîte ceva, dar îi zise domol:

— Șezi, Ioane 1 Nu te mînia pe taică-tău. 
Pleacă și el că l-o fi ajuns dorul de gospo
dărie; ori poate, mai știi, oi fi îmbătrînit 
și trag ca bunică-tău pe cuptor...

Ion privi în altă parte. II durea inima de 
tată-său. Și pentru că se despărțeau și pen
tru că ceilalți mineri îl judecau cu asprime. 
De fapt aveau și de ce. Era un moment în
semnat în viața tunelului. Minerii sfrede
liseră în adîncul muntelui sute de metri și 
toată susținerea bolților era numai în ar
mătură de lemn. Specialiștii ceruseră ca por
țiunea săpată să fie neapărat betonată, 
pentru siguranța construcției. Plecarea ori
cărui tunelist pentru cît de puțin timp de pe 
șantier în acea vreme era privită ca o dezer
tare.

Ion îl știa pe taică-său. Și de aceea căta 
să nu-1 mai supere cu vorba. „S-o-ntoarce el, 
dacă l-o durea inima de lucrul ce l-a început 
și trebuie să-l sfîrșească"...

— Tată, i-ai spune mamii că eu, ca ute- 
mist, nu mă mișc de aici pînă la terminarea 
hidrocentralei și nici nu mă apucă dorul „de 
construcții rurale"...

Expresia „construcții rurale" era des fo
losită de Gavrilă, cînd venea vorba de a- 
careturile ce vroia să și le facă acasă, în 
satul său din raionul Jibou. In zeflemea, 
o folosea acum și fecioru-său.

Peste un timp, săltară pe umeri valizele 
grele și plecară spre gară.

...Roțile de tren păcăneau ritmic în timp 
ce aerul de munte îi răcorea lui Gavrilă 

fruntea-i înfierbîntată. In tactul molcom al 
roților i se părea că deslușește zgomotul cio
canului de mină de care se despărțise doar 
de cîteva ceasuri. Ca să nu-1 mai audă, în
chise fereastra. In el începuseră deja să 
apară îndoielile ce le așteptase Ion fecioru- 
său. „Oare fac bine că plec tocmai acum?"... 
își trecu palma lată peste frunte, încercînd 
să-și alunge gîndurile și nu peste mult 
timp ațipi, copleșit de oboseală și de îndo
ieli.

★
De cînd plecase Gavrilă, trecuse aproape 

o lună. întrecerea socialistă dintre mineri se 
desfășura avînd obiectiv special calitatea 
lucrului. De altfel și munca în tunel era 
acum cu totul alta, mai tehnică. Echipa lui 
Gavrilă Pașca, „avantgarda" cum îi spuneau 
minerii, trecuse lîngă cei ce rotunjeau dru
mul apelor, care turnau tubul de piatră, tu
nelul.

1
Cîteodată, în apa pînă mai sus de ge

nunchi, cu brațele înțepenite de încleștare, 
cu ochii înroșiți de nesomn, oamenii nu pă
răseau locul de muncă pînă nu strîngeau din 
nou muntele în clești. Treceau zile și nopți. 
Dumitru Hosu, Gheorghe Irimuș, Ion Irimuș, 
erau sufletul schimburilor. Toată priceperea 
lor, căpătată după ani de muncă în tunel, 
alături de Gavrilă, era pusă la grea încerca
re. Alexandru, fratele celui plecat, venea a- 
proape în fie-ce zi pe la ei, ajutîndu-i.

Odată, băieții lui Gavrilă au pus explozi
bil în boltă, exact ca la atacurile de înain
tare, și din munte s-a desprins o așchie cît 
cupola unei biserici. Atunci, Alexandru s-a 
supărat foc. Aproape două ceasuri, după ie
șirea din schimb, le-a vorbit despre munca 
de la inele, despre felul cum se rotunjesc ele.

— Voi nu luați seama că pentru fie-ce lu
cru se cere o muncă aparte. Ce-ați învățat 
la înaintarea de la bază nu se poate aplica 
la inele. Aici trebuie să faci muncă de sculp
tor. Să fii adevărat arhitect. Și nu trebuie 
să uitați că noi, tuneliștii, luptăm și pentru 
economii...

După ce-i suduia uneori, după ce le arăta 
cum se toarnă betoanele, cum se curăță ra
dierele, Alexandru adăuga pe gînduri: „Nu 
e numai vina voastră... Poate lucrurile ar fi 
altfel... Suflet aveți, dar..."

Vorba prietenului lor îi făcea pe băieți să 
se gîndească la adevăratele pricini ale a- 
mărăciunilor ce le încercau. Una din ele era 
și linsa lui Gavrilă.

Seara în dormitor, după ședințele de pro
ducție, minerii din echipa lui își arătau nă
cazurile.

— Nu știu ce fel de om îi și meșterul nos
tru. Nu l-o durea inima de munca începută 
aici la tunel?... Am auzit că pe acasă își 
drege gardurile, își înalță șoproane... Nimic 
de zis, astea îi sînt trebuitoare.

Ion, feciorul celui plecat, auzea toate as
tea și-l durea inima. Pe șantier, se vorbea 
tot mai mult despre înaintarea de la bază. 
El se gîndea cu amărăciune că ceea ce în
cepuse echipa condusă de tatăl lui, va ter
mina-o alta.

Zile și nopți treceau pe nesimțite. De la 
cel plecat, nici o veste. Ion care-și cunoștea 
bine tatăl știa că acesta nu va scrie nicio
dată: „Mi-e dor de voi, îmi pare rău"...

Intr-o seară însă cei din echipă au hotă- 
rît să-i trimită meșterului o scrisoare. Ion 
s-a hotărît să i-o ducă el și să-l facă să 
se-ntoarcă mai degrabă spre locurile unde 
priceperea și practica lui de miner bătrîn 
erau trebuitoare.

Te așteptăm, Gavrilă baci 1
In timpul cît stătuse acasă, Gavrilă mî- 

nuise cu strășnicie toporul și terminase 
aproape tot ce avea de lucru prin gospodărie. 
Adeseori, veneau seara oamenii din sat să-l 
audă vorbind despre marea cetate a luminii, 
care-și va purta seînteile pînă aproape de 
Lozna lor. Despre construcție Gavrilă vor
bea pătimaș, înfiorat de o dragoste adîncă. 
Stima ascultătorilor săi pentru el creștea 
după fie-ce istorisire despre viața celor de 
la Bicaz. Creștea totodată însă și amărăciu
nea lui. Cîte un flăcău, sau cîte un rumîn 
în putere, i se adresa :

— Să mă iei și pe mine cînd te-ntorci 1...
Și mulți se întrebau totodată de ce nu 

pleacă Gavrilă la lucrul său. Și Gavrilă 
ar fi plecat. II mina spre Bicaz dorul după 
munca sa de miner, după viața furtunoasă 
a colectivului, după lupta cu greul, după 
tot ceea ce da vieții sale un conținut adînc 
de care nu se putea lipsi. II mînau și pri
virile simple, drepte și aspre ale consăteni
lor săi, care parcă-i spuneau : „E timpul 1... 
Du-te I...

Lîncezeala i se topea încetul cu înce
tul. își recunoștea greșala, dar mîndria nu-1 
lăsa încă să plece, să vină în fața oameni

lor săi și să spună simplu: „Am greșit, 
fraților. Am plecat acasă să-mi lucrez cu 
mina mea un șopron. M-am crezut obosit 
după atîta ședere pe șantier... M-am gîndit 
mai mult la mine și la șoproanele mele... 
Inii recunosc greșala și viu să muncesc ală
turi de voi și mai zdravăn ca înainte..."

Știa că vorbele acestea le va rosti odată. 
Dar îi era greu să se gîndească la privirile 
ce le vor avea tovarășii atunci : „Să-ți lași 
munca pentru un șopron !...“

Drumul întoarcerii lui Gavrilă atîrna de 
un pai, de ceva de care să se poată agăța. 
Și acest ceva s-a înfățișat în scrisoarea pe 
care i-a adus-o fecioru-său Ion... „Te aștep
tăm Gavrilă baci, și te îndemnăm să ai 
încredere în judecata și în ajutorul colecti
vului"...

Oameni care nu se abat
din drumul drept

Gavrilă a venit pe șantier două zile după 
întoarcerea feciorului său. Oamenii s-au bu
curat, i-au arătat chiar prietenie și nu i-au 
amintit nimic, nici cînd a venit la lucru în 
tunel. Munceau înainte la inele.

Gavrilă îi privea cum lucrează și se mi
nuna că în timpul cînd lipsise, aceștia în
vățaseră multe lucruri noi. Dovediseră că și 
fără el viața merge înainte.

Judecata minerilor întîrzia. El se aștepta 
la o ședință furtunoasă a echipei și era 
pregătit să-și primească critica. Cei din ju
rul său tăceau însă. Nu-i aminteau nimic. 
Lucrau mai bine ca înainte și îl lăsau să 
se frămînte singur. Așa fuseseră sfătuiți la 
organizația de partid.

— Lăsați-1 să se fiarbă. El care se crede 
tare ca piatra, să fie călit de voi, de Du
mitru Hosu comunistul, de Irimuș și Farcaș 
brigadierii utemiști, oamenii pe care el i-a 
învățat meserie.

Se apropia anul nou. Anul 1955. Directo
rul general al construcției îi anunțase că va 
începe atacul la bază. Pe șantier echipa lui 
Gavrilă se afla din nou în fruntea întrecerii 
în luptă cu cea a lui Alexandru, frate-său. 
Cînd una, cînd alta, erau în frunte. Gavrilă 
însă aștepta să i se spună vorba mare, cu- 
vîntul care să-i arate că și-a răscumpărat 
greșala. Să i se spună că ultima bătălie 
spre inima muntelui va fi încredințată tot 
echipei sale. Frămîntările lui creșteau. I-ai 
fi părut rău ca dintr-o nechibzuință să sfîr
șească altul ce-ncepuse el.

Intr-o dimineață, în biroul șefului tune
lului, s-a întîlnit cu Pavel Țehaniuc, mine
rul de la celălalt capăt al tunelului, capă
tul de la ieșire, cum i se spune pe șantier. 

Inginerul Mosora le-a arătat planurile, le-a 
explicat cerințele conducerii șantierului în 
noua bătălie ce începea.

— Trebuie să înaintăm în munte cu o vi
teză mai mare decît pînă acum. Geologji 
spun că veți da de perdele masive de apă, 
care vă vor îngreuia mult escavația; or
ganizația de partid și conducerea șaniieru- 
lui își pun însă toată nădejdea în pricepe
rea și stăruința echipelor voastre...

Gavrilă și Pavel au cercetat îndelung 
planurile și și-au notat cu atenție totul, șicînd 
au fost gata de plecare s-au oprit în fața 
secretarului de partid. Acesta i-a privit pă
rintește și le-a strîns cu căldură mîinile. 
Lui Gavrilă îi năvălea din piept un senti
ment deosebit. Vroia să spună ceva.

— Eu... știți...
Secretarul îi zîmbi cu blîndețe :
— Da, tovarășe Pașca, noi știm... Știm 

că pe șantierul nostru se călesc oameni 
care nu se abat din drumul drept.

înaintarea trebuie grăbită
După vorba cu secretarul, Gavrilă se 

simți mai întărit. La fel ca și înaintea ple
cării sale la Lozna devenise iarăși sufle
tul echipei. Muncă la înaintare, o începu
seră în mod obișnuit. Conducerea șantieru
lui aprecia eforturile echipei sale, dar rezul
tatele erau încă departe de ceea ce se aș
tepta. Trebuia grăbită înaintarea. Gavrilă se 
gândea și el la acest lucru, ca și la metoda 
graficului ciclic cu ajutorul căreia echipa ar 
fi putut să obțină acest spor. Ba ceva mai 
mult, de la tunel-ieșire, de acolo de unde 
lucra Țehaniuc, îi venise vestea cum că pre
gătirile în vederea aplicării acestei metode 
sovietice erau aproape terminate. Gavrilă zori 
atunci și el cu punerea la punct a lucrurilor.

Zi și noapte tuneliștii de la cele două 
capete ale tunelului nu mai aveau odihnă 
Șefii de echipă erau mereu pe la compre- 
soare, pe la atelierele mecanice, la șefii de 
transporturi cu vagoneții, la gaterele care 
pregăteau lemnul pentru armături. In dormi
toare se țineau seara consfătuiri, se calcula 
fiecare operație în parte, se stabileau respon
sabilități pe formații de lucru.

Zilele primăverii se apropiau. Pregătirile 
au fost însfîrșit gata. In zorii zilei avea să 
intre în șut prima formație care să deschidă 
calea graficului ciclic. Cinstea de a în
cepe primul i-a fost dată lui Dumitru Hosu. 
In al doilea schimb, schimbul- de peste zi, 
trebuia să intre formația lui Gheorghe Iri
muș. Era compusă din tineri ca Duca Iorgu, 
Ion Farcaș, Gheorghe Pop și alții, care se 
dovediseră a fi foarte îndemînatici și plini 
de elan cînd era vorbă de luptă. A treia for

mație a încredințat-o altuia, iar ultima urma 
s-o conducă Gavrilă. Socoteala Iui era 
dreaptă. își alesese oameni pe care el îi veri
ficase în multe încercări din viața tunelului. 
Dacă primele trei formații n-or atinge me
trajul planificat la înaintare după graficul 
ciclic, el cu formația lui se va strădui să 
salveze cinstea echipei. „Și Țehaniuc va 
vedea că are cu cine să se bată".

Graficul ciclic, metodă a minerului so
vietic Ivan Golovin, a insuflat celor de la 
„bază" un elan deosebit. După cele patru 
operații, postul de radioficare al șantieru
lui anunța mereu că atît echipa lui Gavrilă 
Pașca, cît și cea a lui Țehaniuc, au reușit 
să înainteze în inima muntelui cu de două 
ori mai mult decît înainte, după veche,a 
metodă.

♦
Intr-una din zile, Gavrilă a plecat de di

mineață, lăsînd vorbă că se va întoarce 
spre ceasurile prînzului. Autobuzul șantie
rului l-a lăsat sub poalele culmii de la tu
nel-ieșire. A început să urce scările de lemn 
și curînd s-a aflat sub bolta celuilalt ca
păt de tunel.

Cînd Țehaniuc l-a văzut apărînd dintr-o 
dată lîngă ei, la bază, s-a minunat foarte, 
dar n-a coborît totuși de pe escavatorul de 
mină pe care-1 mînuia.

Gavrilă a așteptat liniștit pînă ce gazda 
a terminat de încărcat piatra și apoi s-au 
tras mai deoparte, la vorbă.

— Am auzit că voi aveți o metodă ra
pidă de armare și cu încărcatul sterilului în 
vagoneți stați mai bine decît noi...

Țehaniuc a zimbit măgulit la aceste vor
be ale tovarășului cu care se află în între
cere, mirîndu-se chiar de schimbările ce 
s-au produs în Gavrilă, cel destul de tăcut 
altădată în ce privește recunoașterea meri
telor altuia. I-a împărtășit bucuros din me
todele lui și nu s-a simțit deloc supărat 
cînd și Gavrilă i-a făcut unele îndreptări 
în privința bunului mers al lucrului după 
graficul ciclic.

★
Și lucrul după metoda cea nouă, ritmul 

.nemaivăzut imprimat întrecerii între ce'e 
’două brigăzi, au făcut să se obțină înaintări 
de sute și sute de metri în inima muntelui.

Gavrilă a devenit cu totul altul. Secretarul 
comitetului raional de partid în cuvîntarea 
sa cu prilejul zilei de I Mai l-a arăta; ca 
pe unul din cei mai de seamă tuneliști.

In seara acelei zile a luat valizele cu ca
tarame și le-a pus sub pat în colțul cel mai 
adînc. Simțea că începe a trăi o nouă eta
pă a vieții sale de tunelist, o etapă în care 
va merge mereu înainte spre inima munte
lui, spre triumful luminii.

TUDOR MANDA
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Cârti în limba sîrbă 
apărute în tara noastră

Secția de limba sîrbă a Editurii de stat 
pentru literatură și artă se îngrijește de 
apariția în bune condiții a cărților literare 
destinate minorității naționale sîrbe din 
tara noastră. Alături de creațiile poeților 
și prozatorilor sîrbi din R.P.R.: Svetomir 
Raicov, Vladimir Ciocov, Laza Ilici, Liubo- 
mir Bacichi, Iova Beliaț, Bojidar Cherpeni- 
san și alții, o deosebită atenție se acordă 
editării operelor din literatura clasică a țării 
vecine.

Dintre lucrările scriitorilor clasici sîrbi, 
opera lui Branislav Nușici este cunoscută 
nu numai de populația sîrbă din țara noas
tră, ci și de publicul romînesc. Comedia 
sa „Doamna ministru'* repurtează un bine 
meritat succes pe scenele mai multor tea
tre din țară și a fost transmisă în nume
roase rînduri de posturile noastre de ra
dio. In limba sîrbă, piesa a apărut în vo
lum, în anul 1953. De curînd. Editura de 
stat pentru literatură și artă a tipărit, tot 
în limba sîrbă, un volum de „Opere alese*' 
cuprinzind cele mai reprezentative lucrări 
ale acestui mare scriitor clasic sîrb: come
diile „Doamna ministru'*, „Deputatul po
porului", „Dr.“, fragmente din autobiogra
fia sa și din romanul „Copilul satului". 
Un volum de „Opere alese" al unui alt 
mare romancier clasic sîrb, Petar Cocici, 
adînc cunoscător al vieții țărănești, a apă
rut în anul 1953, cuprinzînd 14 nuvele din 
creația autorului.

In limba sîrbă au mai apărut din litera
tura clasică: un volum de „Versuri" de C. 
Abrașevici, unul de „Nuvele alese" de R. 
Domanovici, culegerea de nuvele „Căpățîna 
de zahăr" de M. Glișici, nuvela „Sluga ier- 
■nei" de I. Țancar și altele.

In curînd, vor fi editate noi cărți ale 
scriitorilor clasici din țara vecină: romanul 
„Răscoala țărănească" de A. Șenoa în care 
6e descrie răscoala țăranilor croați conduși 
de Matia Gubeț împotriva feudalilor băști
nași și străini și un volum de „Basme" de 
D. Obradovici. (Agerpres).

Informații
în ciclul de conferințe organizat de bifcli- 

bteca Institutului Romîn pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea, vineri după amia
ză, în sala din bdul. Dacia nr. 28, a avut 
loc sărbătorirea împlinirii a 80 de ani de la 
nașterea marelui scriitor german Thomas 
Mann.

Scriitorul Ion Marin Sadoveanu ai evocat 
viața și opera lui Thomas Mamn, reprezen
tant de seamă al culturii germane progre; 
6iste, militant pentru propășirea păcii și 
prieteniei între popoare.

★
In cinstea Adunării Mondiale pentru pace 

de la Helsinki, Comitetul orășenesc de luptă 
pentru pace-București și întreprinderea 
cinematografică regională București organi
zează între 20 și 26 iunie la cinematograful 
Maxim Gorki din Capitală „Săptămîna fil
mului în lupta pentru pace".

Vor rula următoarele filme: „Chestiunea 
rusă", „Cîntecul fluviilor", „Zona de vest", 
„Copiii din Hiroshima", „Pulbere argintie", 
„Doi acri de pămînt", „Pentru pace și prie
tenie".

★
TIMIȘOARA. — In ziua de 17 iunie, în 

sala festivă a sfatului popular regional, s-au 
deschis lucrările celei de a 3-a consfătuiri 
anuale a cadrelor medico-sanitare din me
diul rural. Lucrările consfătuirii au fost 
deschise de tov. Vasile Obradov, vicepreșe
dinte al sfatului popular regional. A luat 
apoi cuvîntul dr. Alexandru Bulla, locțiitor 
al ministrului Sănătății.

In prima zi a lucrărilor consfătuirii, au 
fost prezentate 9 comunicări privind dezvol
tarea și îmbunătățirea asistenței medicale 
în mediul sătesc și activitatea unor centre 
metodologice raionale. Pe marginea comu
nicărilor și referatelor au fost purtate vii 
discuții.

★
Cu începere de luni 20 iunie, pe ecranele 

cinematografelor „înfrățirea între popoare", 
„Magheru", și „Al. Popov" din Capitală va 
rula în premieră filmul documentar „Miste
rele din Mato Grosso", o producție a stu
diourilor italiene.

Acțiunea filmului se petrece în Brazilia, 
în regiunea celor doi afluenți ai Amazoane
lor : Araguaya și Xingu. Regizorul filmului, 
italianul Aldo Calamara și operatorii Cec- 
coni și Curți, au izbutit să filmeze, în expe
diția pe care au făcut-o în această regiune, 
aspecte din viața și obiceiurile indigenilor.

Incepînd de la 21 iunie, filmul va fi pre
zentat și la cinematograful „Elena Pavel".
?---------------------------------------- -----------

2 hm. de gropi
Tn gara orașului Călărași tre

nurile venite din diferite coifuri 
ale fării descarcă zilnic cantități 
importante de mărfuri. Sînt pro
duse alimentare și industriale, ma
teriale de construcții mult aștep
tate de oamenii muncii din oraș și 
raion.

Dar dacă pînă în gară aceste 
produse sînt transportate Pe dis
tanțe de sute de kilometri în bune 
condiții, nu același lucru se tn- 
tîmplă și de la gară pînă în oraș, 
distanță de numai 2 km.

Rampa de încărcare și descărca
re este de mai mulți ani deteriora
tă. Aceasta face ca pe vreme de 
ploaie sau în timpul iernii mărfu
rile să fie descărcate direct în 
noroi, ceea ce provoacă însemnate 
pierderi.

Pagubele ar putea fi evitate dacă 
mărfurile ar fi transportate imediat 
la destinatari. Intervine însă aci 
o altă greutate. Drumul din gară 
care face legătura cu orașul este 
de asemenea impracticabil, astfel că 
pe vreme nefavorabilă, circulația 
devine imposibilă.

Și rampa și drumul din gară 
trebuiau să fie reparate de mult 
timp de Direcția regională I a 
Căilor Ferate care răspunde de 
buna lor întreținere. Din păcate 
însă toate sezisările făcute de sfa
tul popular <d orașului Călărași, au 
rămas pînă în prezent fără rezul
tate practice. Comitetul executiv 
al orașului a primit promisiuni că 
lucrarea a fost aprobată, că este 
planificată, etc. Totul a rămas însă 
c.a la început. Aici este cazul să in
tervină Ministerul Căilor Ferate 
pentru că Direcția regională C.F.R. 
se vede că nu găsește necesar să 
se ocupe de asemenea probleme 
...„mărunte"

Un deziderat justificat
Odată cu venirea vremii frumoa

se au fost reluate în mod regulat

La uzinele „I. C. Frimu“-Sinaia
De îndată ce cobori serpentinele Posadei 

îți apare în față încîntătoarea priveliște a 
orașului Sinaia.

Aci, pe pragul dinspre Ploești al orașu
lui, o clădire mare poartă o inscripție: „Uzi
nele metalurgice I. C. Frimu Sinaia".

Pe cît e de mddestă tăblița firmei care 
indică birourile întreprinderii, pe atît e de 
mare și însemnată activitatea uzinei, a 
cărei viață adevărată și înfloritoare a 
început cu puțini ani în urmă.

In istoricul acestei uzine nimic din ceea ce 
a fost în trecut nu seamănă cu realitatea zi
lelor de acum. Vechea fabrică de unelte a- 
gricole și mai tîrziu de armament a fostu
lui patron Costinescu» este astăzi de nerecu
noscut.

Incepînd cu clădirile ce se înșiră cale de 
kilometri de-a lungul Văii Prahovei, cu 
utilajul modern care a înlocuit în întregime 
sculele vechi și ruginite de pe vremuri și 
sfîrșind cu ritmul avîntat al muncii oa
menilor, recalificați pentru mînuirea mașini
lor perfecționate, uzinele „I. C. Frimu" sînt 
un produs al vremurilor de astăzi.

Cu desăvîrșire noi și lucrate pentru prima 
oară în țara noastră, începind de acum 
2 ani, sînt și produsele acestei uzine: 
pompele de injecții pentru tractoarele K.D-35 
și piesele de schimb pentru aceleași trac
toare.

★
La începutul cincinalului, cînd indus

tria noastră a pășit pe făgașul construc
ției de mașini, pompele de injecții pentru 
tractoare se aduceau încă din import. Pro
ducția acestor pompe, care constituie inima 
tractorului, a fost încredințată uzinei de 
utilaj agricol „I. C. Frimu" din Sinaia. în
treaga întreprindere a fost reprofilată în 
vederea obținerii acestui produs.

Ion Popa lucra pe vremea aceea ca strun
gar în secția piese de schimb pentru 
tractoare. Tînăr și înalt, bronzat ca un 
vilegiaturist întors de la mare, el privea 
cu mirare transformările ce se petreceau 
în uzină. Cînd au apărut primele freze 
și mașini de alezat, strungurile semiauto
mate, etc., uimirea lui s-a transformat în 
interes profesional. Alături de ceilalți mun
citori, cu sprijinul cabinetului tehnic, a în
ceput a descifra tainele acestor mașini 
pînă în cel mai mic amănunt.

— Asta-i tehnica, spunea el adesea. 
Tehnica și-a făcut într-adevăr lăcaș în uzina 
„I. C. Frimu" ca și în mintea primitoare 
a lui Ion Popa.

Odată cu pătrunderea noii tehnici au 
început să apară din ce în ce mai dese 
propunerile venite din partea muncito
rilor :

— Să schimbăm așezarea mașinilor!
— Să organizăm munca pe linii de fabri

cație !
Propuneau muncitorii, propuneau tehnicie

nii și înfăptuia conducerea întreprinderii, 
cu sprijinul lor.

Ion Popa a trecut în linia a 8-a de fa
bricație, acolo unde se produc 8 repere din 
părțile componente ale pompei de injecții. 
La strungul său, ca și la freze și alezoare, 
zi de zi duduiau mai avîntate mașinile. 
Graficul de producție urca tot mai 
sus.

La 30 martie, uzina a dobîndit unul din
tre cele mai strălucitoare succese: planul 
cincinal a fost îndeplinit cu nouă lumi îna
inte de termen.

Succesul părea a nu fi de loc surprinzător

Adunări consacrate informării oamenilor muncii 
asupra situației internaționale

In toate orașele și satele patriei conti
nuă să se țină numeroase adunări, cu pri
lejul cărora oamenii muncii sînt informați 
asupra ultimelor evenimente ale vieții in
ternaționale. Ei manifestă cu însuflețire 
pentru politica de pace a țărilor lagărului 
socialismului în frunte cu Uniunea Sovie
tică, pentru întărirea capacității de apărare 
a patriei noastre.

★
Vineri după amiază a avut loc în sala 

Excelsior o adunare a scriitorilor, compozi
torilor, artiștilor plastici și arhitecților din 
Capitală, consacrată discutării evenimentelor 
vieții internaționale.

Adunarea a fost prezidată de sculptorul 

★ ★ ★

NOTE ȘI COMENTARII
curselg aeriene TAROM și pe dis
tanța București-Sibiu-Deva. Acest 
lucru a permis ca locuitorii Devei, 
oraș destul de depărtat de Capi
tala tării, să primească presa cen
trală prin avion. In jurul orei 11 
în capitala regiunii Hunedoara pot 
fi citite ziarele apărute în Bucu
rești chiar în aceeași dimineață.

Din păcate, această măsură bună 
s-a oprit la jumătate. Ar fi fost de 
așteptat ca și în orașul Hunedoara, 
foarte apropiat de Deva și cu un 
mare număr de locuitori, ziarele să 
fie aduse tot în cursul dimineții, 
fie direct de la aeroport, fie cu 
desele curse C.F.R. pe distanța Si- 
meria-Hunedoara. Or, în Hunedoa
ra la ora 10 dimineața nu se gă
sesc, de cele mai multe ori, nici 
ziarele din ziua precedentă.

Ar fi de dorit ca organele Mi
nisterului Poștelor și Telecomunica
țiilor să nu mai priveze locuitorii 
orașului Hunedoara de posibilita
tea de a afla chiar în aceeași zi 
veștile apărute în ziare. Mai ales 
că această posibilitate este evi
dentă și problema poate fi rezol
vată fără mari dificultăți. Tre
buie doar mai multă inițiativă și 
preocupare.

Mai scumpă ața decît fata
Este o practică folosită de 

unii responsabili și gestionari ai 
magazinelor, aceea de a obliga 
cumpărătorii să accepte, pe lingă 
marfa de care au absolută nevoie, 
încă una care nu-i este de trebuin
ță, dar de care magazinul trebuie 
să scape.

Această practică a fost de cu
rînd folosită și la cooperativa din 
comuna Birca, raionul Segarcea. 
Aici a sosit în urmă cu cîteva zile 
o cantitate de sulfat de cupru, ne
cesar stropitului viilor. Prețul de 
8,40 lei un kilogram nu era ridicat 
iar țăranii muncitori au fost mul

țumiți că-și vor putea stropi viile 
fără multă cheltuială.

Socoteala lor însă nu s-a potrivit 
cu aceea a gestionarului coopera
tivei. In magazin el avea un produs 
pentru saramurarea griului, care 
nu se vindea. Ca să scape de 
marfă el a hotărit ca la fiecare 
kilogram de sulfat de cupru în 
valoare de 8.40 lei, să vindă obli
gatoriu și două pachete cu soluție 
pentru saramurare în valoare de 
10 lei.

Ideea „ingenioasă" a gestionaru
lui cooperativei din comuna Birca 
a avut drept consecință scumpirea 
sulfatului de cupru cu mai mult 
decît încă odată prețul său inițial. 
Iată cum, pentru stropirea unui 
sfert de hectar vie, la care sulfa
tul costă 98 de lei, cumpărătorul 
trebuie să plătească 240 de lei, 
costul soluției pentru saramurare.

U.R.C.C.-Segarcea trebuie să ia 
măsuri pentru ca vechiul proverb 
..Mai scumpă ața decît fata" să 
înceteze de a mai fi valabil la 
cooperativa din comuna Birca.

Manivela
Președintele comitetului executiv 

al comunei Căldăraru poartă în 
buzunarul hainei sale manivela te
lefonului. Să nu credeți că pre
ședintelui îi este dragă atît de 
mult bucata aceea de metal cu 
miner negru. Deloc! Dar dacă 
nu o ia, atunci se încarcă cu chel
tuieli inutile contul sfatului la con
vorbirile telefonice. Poate că acest 
principiu ar trebui aplicat și mai 
sus, la sfatul popular regional și 
iată de ce :

In ziua de 2 aprilie, tov. I. An
gliei de la secția comercială a avut 
o convorbire cu Bucureștii, cam 
lungă ce e drept, dar — după spu
sele lui — urgentă. Taxîndu-se de 
două ori fulger, convorbirea se ri
dică la 460 lei. Peste o zi la tele

sau neașteptat. Ion Popa privea cu des
tulă liniște, dar și cu nespusă bucurie rea
lizările dobîndite. Din cînd în cînd doar 
spunea cu reținută mîndrie : „Măi băieți, 
e rodul muncii noastreDe cîte ori tre
cea pe lîngă grafic, se oprea recitind de 
nenumărate ori aceleași cifre, care-i săltau 
pieptul de bucurie: „Productivitatea mun
cii a crescut în anii cincinalului cu 190 
la sută. Prețul de cost a scăzut în acest 
timp cu 63,6 la sută".

— Măi băieți, e rodul muncii noastre 1 
repeta el încîntat.

De altfel și cîșfigul muncitorilor a sporit 
în aceeași însemnată proporție. Numai în 
patru ani venitul mediu a crescut cu peste 
60 la sută .

★
Era într-una din zilele după mărețul 

bilanț al realizării cincinalului în uzină. 
Toți muncitorii au aflat că dăduseră 419 
pompe peste plan, pentru tot atîtea tractoare 
care vor lua drumul ogoarelor noastre.

In acea memorabilă zi a reapărut lozinca 
lansată în octombrie 1954 : „Mașinile noas
tre pot da mai mult". Nu a fost o revelație 
ci constatarea obiectivă, reieșită din fapte.

Ion Popa, devenit între timp maistru în 
linia a 8-a, vorbea, ca și în alte rînduri, oa
menilor din sectorul său.

— Inițiativa comuniștilor din sectorul A 
ne privește și pe noi. Trebuie să lucrăm 
așa fel ca să folosim întreaga capacitate 
a puternicelor mașini.

Lozinca pornită de la comuniștii din sec
torul A a devenit realitate. A dovedit-o și 
Ilie Popărlan, care-și depășește zilnic nor
ma cu 120 la sută, mînuind cu dibăcie 
strungul semiautomat și Ion Banu care, a- 
plicînd metoda frezării rapide, depășește 
zilnic planul cu 80 la sută și Ion Gh. 
Brînză care la mașina lui de alezat scoate 
cu 120 la sută peste normă, și mulți 
alții.

Șirul lor e atît de mare că nu-i dai de 
sfîrșit.

Da, mașinile lor dau mai mult și aceasta 
pentru că ele sînt conduse de mîini pricepu
te și minți în care a pătruns lumina teh
nicii și flacăra caldă a întrecerii socia
liste.

★
Aplecat peste strungul semiautomat al 

lui Ion Mocanu, maistrul Ion Popa ajută, 
îndeamnă.

— Mai e puțin, dăm zor cu planul pe 
luna mai!

— Ce-ai spus de plan ? intervine maistrul- 
șef care se afla în apropiere.

— Spun să dăm zor, replică Popa.
— Să dăm zor, desigur, dar planul l-am 

îndeplinit.
— Pe mai ?
— Pe mai.
— Doar sîntem în 17 ale lunii și eu soco

team că mai avem cam o zi...
Ați înțeles desigur că acest dialog încu

nuna cel mai recent succes al liniei a 8-a 
de fabricație, ca și al întregii uzine. Fără 
a se opri în urma succesului dobîndit prin 
realizarea cincinalului, colectivul uzinei 
a continuat cu avînt sporit munca, transpu- 
nînd în viață lozinca „Mașinile noastre pot 
da mai mult".

PAULA GEBER
Corespondentul „Rominiei libere" 

in regiunea Ploești

Boris Caragea, maestru emerit al artei, pre
ședintele Uniunii Artiștilor Plastici.

A luat cuvîntul: poetul Cicerone Theodo- 
rescu, compozitorul Marțian Negrea, sculp
torul Ion Jalea, arhitectul Marcel Locar și 
scriitorul Mihail Novicov.

In încheiere, poetul Radu Boureanu, lau
reat al Premiului de Stat, a recitat poezia 
„Legămînt", închinată luptei pentru pace a 
popoarelor.

★
Asemenea adunări au maî avut loc la 

Depoul de locomotive C.F.R. „Chivu Stoi
ca", la fabrica de țigarete „București", uzi
nele „Matyas Rakosi” din Capitală precum 
și în alte întreprinderi din țară.

(Agerpres)

fon a vorbit tov. N. Dobrin. Con
vorbirea lui nu a fost nici ea prea 
scurtă și nici mai puțin urgentă, 
căci a costat 230 lei. In plus, con
vorbirea inspectorului C. Popescu 
a costat 130 lei.

După cum se vede, numai în 
două zile, valoarea convorbirilor 
s-a ridicat la aproape 1000 lei. ’' ’

Pentru curmarea acestor convor
biri costisitoare, meto-da președinte
lui de la Căldăraru desigur nu 
este suficientă și nici recomanda
bilă. Se impun totuși cu necesitate 
măsuri energice, măsuri care să 
meargă chiar pînă la impunerea la 
taxă a celor care întrec limitele 
convorbirilor obișnuite.

Un orar anormal
In orașul Cluj există o situație 

curioasă : în timp ce cofetăriile de 
stat aparținînd Trustului Ali
mentației Publice închid seara la 
orele 23, cofetăriile ce depind de 
cooperativa meșteșugărească „Vita 
Dulci" închid cu două ceasuri mai 
devreme, adică la orele 21. Ba, 
unele unități ale acestei coopera
tive închid și mai devreme.

Deși a fost sezisată în repetate 
rînduri conducerea U.C.E.C.O.M., 
regiunea Cluj, secția comercială a 
sfatului popular orășenesc Cluj, ca 
și secția comercială a sfatului 
popular regional Cluj, nimeni n-a 
luat nici o măsură.

întrucît oamenii muncii din ora
șul Cluj doresc să cumpere prăji
turi de la cofetărie și după ora 9 
seara ar fi cazul ca organele în 
drept să pună capăt acestei situa
ții. Aceasta, mai ales că orarul 
Ministerului Comerțului Interior 
prevede închiderea cofetăriilor din 
țară la orele 23.

Un lucru bun, 
făcut pe jumătate

Necesitatea unei activități prac
tice. creatoare, care însoțește de 
altfel jocurile copiilor de orice

Evenimentele din Argentina
NEW YORK 17 (Agerpres). — TASS 

transmite : După cum transmite corespon
dentul din Buenos Aires al agenției Associa
ted Press, la ora 14,15 (ora locală) postul 
de radio guvernamental al Argentinei a 
anunțat că rebeliunea împotriva guvernului 
lui Juan D. Peron a fost înăbușită.

Corespondentul comunică însă că la acea 
oră în centrul capitalei argentiniene luptele 
continuau încă.

★
BUENOS AIRES 17 (Agerpres). — Po

trivit știrilor agențiilor de presă americane, 
în cursul rebeliunii din Argentina au fost 
ucise 156 de persoane și au fost rănite alte 
896, dintre care 96 sînt în stare gravă.

Echipajele cîtorva zeci de avioane ale for
țelor rebele, care aterizaseră pe aeroporturi 
din Paraguay, au fost internate din ordinul 
guvernului Paraguayan.

Agenția France Presse anunță că condu
cătorul rebeliunii împotriva regimului Peron 
ar fi generalul argentinian Leon Justo 
Bengoa.

★
LONDRA 17 (Agerpres). — Postul de ra

dio Buenos Aires a transmis în -seara zilei 
de 16 iunie un nou comunicat semnat de 
Peron, în care se sipune că luptele în jurul 
sediului guvernului continuă. In urma unui 
bombardament efectuat de avioane care au 
decolat de pe o bază maritimă militară au 
pierit mulți cetățeni. In comunicat se spune 
că această bază maritimă militară va fi la 
rîndul ei bombardată și ocupată și că ar
mata și flota maritimă militară sînt cre
dincioase guvernului.

Intr-un comunicat transmis mai tîrziu de 
postul de radio Londra se specifică că după 
o zi întreagă de ciocniri situația din Buenos 
Aires continuă să fie încordată. In timpul 
acestor ciocniri sediul guvernului a fost a- 
tacat. Centrul orașului a fost mitraliat și 
bombardat de avioane și de vase de război.

Postul de radio Buenos Aires a transmis 
o declarație a președintelui Peron în care 
se spune că guvernul este stăpîn deplin pe 
situație și că au mai rămas doar cîteva mici 
■focare de rezistență ale răsculaților.

Clădirea Ministerului Marinei unde se află 
statul major al răsculaților a fost ocupată 
de trupele guvernamentale iar organizatorii 
răscoalei au fost arestați.

Peron a spus că face declarația sa nu de 
la sediul guvernului, ci dintr-alt loc întrucît 
clădirea în care se află sediul guvernului 
a avut mult de suferit de pe urma faptului 
că a fost bombardată și mitraliată de răs
culați.

★
MONTEVIDEO 17. (Agerpres). — După 

cum transmite corespondentul agenției Uni
ted Press, în Uruguay au aterizat 35 de a- 
vioane argentiniene cu răsculați, care au 
fugit din Argentina. Unul din răsculați, un 
locotenent de marină, a declarat că unii re
prezentanți ai cercurilor militare din Argen
tina au elaborat de trei ani planuri de răs
coală. El a spus că conflictul dintre guver
nul argentinian și biserica catolică a creat 
„un moment favorabil" pentru acțiuni.

La Montevideo au fost internați peste 90 
de răsculați argentinieni. Ministrul Afaceri
lor Interne al Uruguayului a arătat că a- 
vioanele vor fi restituite Argentinei, con
form cu precedentul care s-a creat în timpul 
răscoalei din Argentina din 1951.

*
MONTEVIDEO 17 (Agerpres). — Cores

pondentul agenției United Press anunță că 
postul de radio oficial și toate posturile de 
radio din Argentina au transmis la ora 2,20 
noaptea un scurt buletin în care se comu
nică că în întreaga țară domnește liniște 
deplină.

★
NEW YORK 17 (Agerpres). — Unele 

ziare americane încearcă să explice răs
coala împotriva guvernului Peron printr-o 
pretinsă largă nemulțumire față de unele 
măsuri ale guvernului care nu sînt pe placul 
bisericii catolice.

Ziarul „Daily News" care apare la New 
York declară în mod amenințător că nici 
după înăbușirea răscoalei, situația lui Peron 
nu va fi mai bună decît în trecut și că el 
va trebui să biruie și mai multe dificultăți 
decît pînă acum. Ziarul se dedă la atacuri 
brutale împotriva lui Peron și-și exprimă 
„uimirea" pentru faptul că „palma nu i s-a 
dat mai devreme". Ziarul prezice fără jenă 
„sfÎTșitul carierii" președintelui argentinian. 
„Daily Mirror" scrie despre Peron : „Putem 
să-i urăm numai toate cele rele".

vîrstă devine din ce în ce mai 
insistentă odată cu creșterea lor. 
De aceea mulți școlari, pionieri, au 
salutat cu bucurie apariția în vi
trine a micilor truse de traforaj, 
dotate cu o sumedenie de unelte 
cît se poate de atrăgătoare. Mulți 
părinți au cumpărat truse de tra
foraj, îndeplinind astfel dorințele 
copiilor care visau să contribuie 
la înfrumusețarea camerei lor cu o 
serie de obiecte lucrate de mîinile 
lor îndeminatice: casete, mici eta
jere dantelate și alte obiecte.

Numeroși părinți au cumpărat 
dar alții, tot numeroși, n-au cumpă. 
rat acest joc. In ambele cazuri 
rezultatul s-a soldat cu lacrimi de 
copii. In primul c.az lacrimile s-au 
datorat neprevederii părinților care 
nu s-au gîndit să întrebe pe ce ma
terial se vor exercita operațiile de 
traforaj. In al doilea caz lacrimile 
s-au uscat repede fiindcă părinții 
prevăzători și-au lămurit copiii că 
acest joc este cu totul nefolositor, 
deoarece nu se găsesc acele modele 
desenate pe placaj după care să se 
ia pînza micului fierăstrău.

Așa dar, copiii, la început fericiți 
posesori ai unei truse de traforaj 
nu mai au de ce să se bucure. 
Uneltele stau liniștite, agățate pe 
cartonul lor, iar mica etajeră ar
tistic executată a rămas deocamdată 
un vis irealizabil.

Grija de a împodobi lumea copi
lului cu jocuri variate, educative și 
plăcute, s-a făcut resimțită în mod 
deosebit în ultimii ani în țara 
noastră. Se pune întrebarea: cine 
poartă răspunderea că, în cazul 
trusei de traforaj acest lucru bun 
este făcui numai pe jumătate ?

Instituțiile în drept ar putea să 
dea răspunsul pe care părinții do
resc să-l cunoască.

Vizita lui Jawaharlal Nehru în U.R.S.S»
RUBȚOVSK 17 (Agerpres). — TASS trans’ 

mite : După cum s-a mai anunțat, la 16 iu
nie, primul ministru J. Nehru și persoanele 
care îl însoțesc au plecat din Rubțovsk, (ți
nutul Altai) în sovhozul cerealier „Kurinski" 
înființat pe pămînturi de țelină.

In convorbirea cu I. G. Nikitin, directorul 
sovhozului, Jawaharlal Nehru s-a interesat 
de unele probleme privind munca sovhozu
lui. Intre altele, J. Nehru a întrebat dacă 
există irigații pe ogoarele sovhozului, cu ce 
se ocupă lucrătotii sovhozului în timpul 
iernii, în ce condiții au trăit primii lucră
tori îndată după sosirea lor pe actualele te
renuri ale sovhozului, la ce adîncime se fac 
arăturile etc.

Directorul sovhozului, I. G. Nikitin, l-a in
format pe J. Nehrii despre întreaga activi
tate a sovhozului de la înființare pînă în 
prezent, precum și despre planurile de viitor.

Creșterea producției
BELGRAD 17 (Agerpres). — TASS trans

mite : Referimdu-se la datele Direcției repu
blicane de statistică, ziarul „Politika" scrie 
că în primele patru luni ale acestui an pro
ducția industrială a Serbiei a crescut cu 
24% față de aceeași perioadă a anului tre
cut. A crescut considerabil volumul produc
ției industriei chimice, a tutunului, a side
rurgiei, a industriei pielăriei, textile, metalur
giei prelucrătoare, a industriei lemnului și 
electrotehnice. A crescut producția de ener
gie electrică, extracția și prelucrarea mine
reurilor neferoase. Producția de energie 
electrică a Serbiei a crescut în aceeași pe
rioadă în medie cu 16%, adică cu 10.000 
megawați-ore. Extracția de cărbune a cres
cut cu 28.000 de tone, de cupru cu 15.000 de 
tone, de pirită cu 5.000 de tone, de zinc și 
plumb cu 1.000 de tone.

Dezbaterile din Camera
LONDRA 17 (Agerpres). — La 16 iu

nie, în Camera Comunelor din Anglia, au 
continuat dezbaterile pe marginea răspunsu
lui la mesajul tronului. In cadrul dezbateri
lor a luat cuvîntul Gaitskell, fostul ministru 
al finanțelor în guvernul laburist. In numele 
fracțiunii parlamentare a partidului laburist 
el a prezentat un amendament la mesajul 
de răspuns, exprimînd nemulțumirea în le
gătură cu politica economică a guvernului.

Caracterizind actuala situație economică a 
Angliei, Gaitskell a subliniat, în primul rînd, 
înrăutățirea balanței de plăți, intensificarea 
inflației și micșorarea rezervelor de aur și 
dolari. Subliniind că balanța de plăți a 
Angliei pentru perioada de la mijlocul anu
lui trecut pînă în martie anul curent, s-a 
soldat cu un deficit, Gaitskell a declarai că 
in urma acestui fapt, rezervele de aur și 
dolari ale Angliei s-au redus cu 125 de mi
lioane de lire sterline.

In continuare, Gaitskell a relevat creșterea 
continuă a prețurilor. El a subliniat că în
răutățirea condițiilor de trai în țară a dus 
la creșterea considerabilă a mișcării gre
viste. Anul 1954, a subliniat el, a fost un 
an record pentru perioada postbelică în ceea 
ce privește numărul zilelor de lucru pierdute 
în urma conflictelor de muncă. (Potrivit da-

Coloniaiîștîi francezi n-au învățat nimic
Evenimentele sîngeroase care se desfășoa

ră pe teritoriile din Africa de sub control 
francez demonstrează cu prisosință că lecții
le pe care le-a servit istoria în ultimii cîțiva 
ani nu i-a învățat prea mare lucru pe colo
nialiștii francezi. Imposibilitatea lor de a 
frînge rezistența popoarelor Indochinei, în- 
frîngerile militare, grelele pierderi umane și 
materiale suferite cu prilejul acestui înde
lungat război, nu i-au putut determina pe co
lonialiștii francezi să renunțe la încercările 
lor de reprimare a luptei de eliberare națio
nală care se desfășoară în Africa.

Dar cei cărora le intră pe o ureche și le 
iese pe cealaltă învățămintele istoriei nu pot 
să se aștepte ca viitorul să le rezerve o 
soartă mai bună. Intensificarea rezistenței 
popoarelor din Algeria, Maroc, Tunisia și 
Camerun arată că lupta acestora a intrat 
într-o nouă fază.

In momentul de față, în posesiunile colo
niale franceze din Africa se desfășoară o 
luptă organizată la care participă pături tot 
mai largi ale populației băștinașe. Deși gu
vernul francez a concentrat numai în Alge
ria peste 100.000 de soldați care au la dis
poziția lor artilerie, tancuri și avioane, a- 
gențiile de presă și ziarele occidentale re
cunosc deschis că, pe măsură ce se intensifi
că represiunile, riposta poporului algerian 
devine tot mai hotărîtă și îndrăzneață.

Guvernanții francezi arată prin toate ac
țiunile lor că nu vor nici în ruptul capului 
să țină seama de aspirațiile poporului alge
rian. Pentru a-și asigura mai departe con
trolul asupra acestei țări, colonialiștii fran
cezi își intensifică, pe de o parte, represiu
nile, iar pe de altă parte, încearcă să amă
gească populația prin promisiuni deșarte cu 
privire Ia un plan de „reforme" economice și 
administrative. Forțele polițienești și milita
re franceze continuă să efectueze intense 
operațiuni „de curățire" în întreaga țară și 
în special în departamentul Constantine, un
de rezistența patrioților algerieni este mai 
puternică. La 9 iunie, Jaques Soustelle, gu
vernatorul general al Algeriei, care s-a în
tors la Alger cu noile dispoziții ale guver
nului francez, a declarat că guvernul de la 
Paris este „hotărît să restabilească ordinea" 
în țară folosind mijloacele cele mai energice. 
Din declarația lui Soustelle reiese că guver
nul francez încearcă să soluționeze proble
ma algeriană reprimind fără „nici o rezer
vă" lupta poporului din această țară.

Pe de altă parte, în urma consultărilor cu 
guvernul francez, Soustelle a expus planul 
„reformelor" care, chipurile, ar avea drept 
scop „ridicarea nivelului de viață" în Alge
ria. In realitate acest plan nu constituie de
cît o momeală pentru opinia publică alge
riană și este menit să ducă la întețirea re
presiunilor. Acest fapt reiese limpede deoa
rece, în cadrul „reformei administrative", 
autoritățile franceze vor aloca noi fonduri 
în vederea întăririi administrației coloniali
ste și a creșterii efectivului armatei stațio
nată în această țară. Iată prin urmare mă
surile ce se iau pentru „ridicarea nivelului 
de viață" al populațiilor băștinașe.

Numai că poporul algerian nu se împacă 
deloc cu această situație și riposta sa devine 
din ce în ce mai hotărîtă. Deși sînt în in
ferioritate față de trupele franceze, echipate 
cu cea mai modernă tehnică de luptă, parti
zanii algerieni nu stau în defensivă ci între
prind atacuri împotriva posturilor franceze. 
Agenția „France Presse" relata că în cursul 
unei nopți postul militar francez de la Te- 
bessa a fost puternic atacat de patrio- 
ții algerieni. Francezii n-au putut respinge 
pe atacanți decît după ce au primit puterni
ce ajutoare. Alți partizani au atacat postul 
de la Kheirane. Colonialiștii au fost nevo- |

Jawaharlal Nehru a vizitat locuințele mim, 
citorilor sovhozului. Cercetînd mașinile a* 
gricole, primul ministru s-a interesat de 
randamentul combinelor, de condițiile de 
muncă ale mecanizatorilor. Jawaharlal Nehru 
a vizitat apoi cîmpurile sovhozului. înainte 
de plecare, primul ministru al Republicii! 
India a urat colectivului sovhozului noi suc
cese în muncă.

★
RUBȚOVSK 17 (Agerpres). — TASS 

transmite : La 17 iunie, la ora 8 dimineața» 
(ora locală) Jawaharlal Nehru, primul mini* 
stru al Republicii India, fiica lui, Indița 
Gandhi, și persoanele care îl însoțesc au ple
cat din Rubțovsk spre Magnitogorsc. La ae
roport, Jawaharlal Nehru a spus:

„Vă mulțumesc pentru ospitalitate. Mi-au 
plăcut mult cîmpurile voastre întinse și 
vîntul vostru de stepă, care m-a înviorat",

industriale a Serbiei
Industria Serbiei a fabricat mult mal 

multe tractoare, mașini agricole și alte pro
duse decît în aceeași perioadă a anului tre
cut. Producția de îngrășăminte artificiale a 
crescut cu 2.000 de tone, de acid sulfuric cu 
600 de tone, săpun cu 200 de tone, fire de 
bumbac și lînă cu 200 de tone.

★
BELGRAD 17 (Agerpres). — TASS trans- 

mite : După cum anunță agenția lugopress, 
valoarea exportului global al Iugoslaviei în 
primele patru luni ale anului 1955 s-a cifrat 
la 19.568 milioane de dinari față de 19.128 
milioane de dinari în aceeași perioadă a 
anului trecut. Exportul de produse indus
triale se cifrează ia 11.828 de milioane de 
dinari, iar exportul de produse agricole la 
7.640 de milioane de dinari.

Comunelor din Anglia
telor organului oficial al Ministerului Mun
cii din Anglia, — „Ministry of Labour 
Gazett", în anul 1954 au avut loc 1.994 de 
greve, în urma cărui fapt s-au pierdut 
aproximativ 2,5 milioane de zile lucru — 
n.r.).

Morrison, locțiitorul liderului partidului 
laburist, a declarat în discursul său că gu
vernul este indiferent față de creșterea cos
tului vieții și față de interesele poporului 
englez. „Politica guvernului, a spus el, are 
drept scop protejarea păturilor celor mai 
avute ale populației".

Răspunzînd în numele guvernului, minis
trul finanțelor Butler, a polemizat cu depu
tății laburiști, dar a recunoscut că în fața 
Angliei stau probleme economice serioase și 
că situația Angliei pe piețele externe este 
extrem de dificilă. Menționînd că balanța de 
plăți a Angliei lasă mult de dorit, el a 
subliniat că Anglia „va trebui să ducă o 
luptă grea și îndîrjită pentru a asigura un 
sold activ ai balanței de plăți".

Butler a recunoscut de asemenea existența 
inflației.

Amendamentul prezentat de Gaitskell a 
fost pus la vot și respins cu 339 voturi 
contra 258.

iți să cheme în ajutor avioane care au atacat 
cu mitralierele și au aruncat grenade asu
pra partizanilor. Ziarele anunță că în depar
tamentele Constantine și Alger au loc zil
nic ciocniri între trupele franceze și detașa
mentele de luptă ale algerienilor. In afară 
de lupta armată, populația algeriană recurge 
și la alte forme de împotrivire față de colo
nialiști. Populația din cîteva mari orașe, 
Constantine, Batna, Biskra, Bone și altele 
boicotează, de pildă, mărfurile franceze.

Neputînd să țină piept atacurilor tot mai 
înverșunate ale populației algeriene, autori
tățile franceze au luat noi măsuri pentru 
a-și întări forțele militare în vederea inten
sificării represiunilor. In acest scop, unități 
militare franceze aparținînd trunelor N.A.T.O. 
(pactul nord-atlantic) vor fi trimise din Eu
ropa în Algeria. Această măsură a stîrnit 
violente proteste din partea opiniei publice 
franceze. Opinia publică din țările arabe a 
condamnat de asemenea cu vehemență a- 
ceastă hotărîre. Ziarul egiptean „Al-Gumhu- 
ria“ scria în acest sens că pactele imperia
liste, ca Uniunea nord-atlantică și pactul mi
litar turco-irakian, create sub pretextul „a- 
părării împotriva comunismului" servesc în 
realitate pentru apărarea intereselor puteri
lor imperialiste.

Nici în Tunisia colonialiștii francezi nu 
stau pe roze. Situația din țară nu s-a schim
bat cu nimic în urma acordului încheiat între 
reprezentanții guvernului francez și cel tu
nisian prin care s-a acordat o aș.a-zisă auto
nomie internă Tunisiei. Mai mult decît a- 
tîta, încheierea acestui acord a arătat și 
mai limpede poporului tunisian că o adevă
rată independență nu poate fi obținută pe 
calea reformelor pi numai printr-o luptă ho
tărîtă împotriva colonialiștilor. De altfel, vă- 
zînd cum stau lucrurile după acordarea „au
tonomiei", autoritățile franceze au început 
să-și întărească forțele militare în Tunisia. 
Agenția „France Presse" relata că în pre
zent generalul De Latour, rezidentul gene
ral al Franței în Tunisia, face o inspecție 
militară în regiunea frontierei dintre Algeria 
și Tunisia.

x In Maroc au loc de asemenea incidente 
sîngeroase. In orașul Rabat au fost ucise 
patru persoane în urma unei ciocniri cu forțe
le colonialiste. 200 de marocani au fost ares
tați în regiunea Sidi Benur. La Casablanca 
au fost ucise 7 persoane, 26 au fost rănite, 
iar în două cartiere ale orașului au fost in
cendiate 120 de case ale băștinașilor. Repre
siunile se țin lanț și în Camerunul francez. 
In întreaga țară populației 1 s-a interzis să 
iasă pe stradă după o anumită oră. După 
cum se arată într-o telegramă adresată 
O.N.U. de către secretarul partidului „Uniu
nea poporului din Camerun", în ultimele 
săptămîni la Duala, laund, Mbang și în alte 
orașe au fost uciși 5000 de oameni iar alte 
cîteva sute au fost răniți. Autoritățile fran
ceze fac de asemenea arestări în masă.

Tot ceea ce se întîmplă în Africa în mo
mentul de față: răscoalele din Camerun, 
puternicele lupte din Algeria, rezistența tot 
mai îndîrjită a populației din Maroc și Tu
nisia. arată în mod incontestabil agravarea 
crizei sistemului colonial francez. După ce a 
pierdut războiul din Indochina și se văd a- 
menințați să părăsească și ultimele poziții pe 
care le mai dețin încă acolo, colonialiștii 
francezi primesc tot mai puternice lovituri 
și în Africa.

Incăpățînîndu-se să nu țină seama de ex
periența dureroasă a ultimilor ani, cercurile 
guvernante franceze nu vor cîștiga nimic, 
ba dimpotrivă, grăbesc procesul inevitabil 
al destrămării sistemului colonial.

E. PHOEBUS
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Conferința lucrătorilor din agricultura
R.S.S. Lituaniene, R.S.S. Letone și R.S.S. Estone
RIGA 17 (Agerpres). — TASS trans

mite :
Timp de trei zile s-a desfășurat la Riga con

ferința lucrătorilor din agricultura R.S.S. Li
tuaniene, R.S.S. Letone și R.S.S. Estone. La 
conferință au participat peste 1.000 de per

Cuvîntarea rostită de
MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS trans

mite cuvîntarea rostită de N. S. Hrușciov la 
Ședința de închidere a conferinței lucrători- 
R r din agricultura republicilor baltice. 
. \La această conferință, a declarat N. S. 
Hrt șciov, s-au spus multe> lucruri intere
sant 2. Acest fapt este îmbucurător deoarece 
Letoliia, Lituania și Estonia sînt republici so
vietici.' tinere, iar colhozurile voastre sînt și 
mai Were. Ani de-a rîndul oamenii au trăit 
Izoiați, .ei au fost educați in cu toiul alte con
diții. A transforma pe locuitorul unui cătun 
care nu «ivea nici măcar un vecin adevărat 
într-un colhoznic care siă înțeleagă interesele 
societății, ale colectivul ții. nu este o sarcină 
ușoară. Âscuitîndu-i pe tovarăși te bucuri pur 
,și simplu că .s-a pus o bază sănătoasă, s-au 
creat multe colhozuri puternice, s-au ridicat 
cadre minunate de organizatori ai producției 
colhoznice.

N. S. Hrușciov s-a ocupat în continuare de 
problemele înfăptuirii hoțărîrilor partidului și 
guvernului cu privire la avîntul agriculturii.

Trebuie spus că în trecut s-au făcut gre
șeli în planificarea agriculturii. Luați de 
exemplu planul trienal <Ae dezvoltare a creș
terii animalelor proprietate obștească. La 
baza acestui plan se «adia un principiu ne- 
just. S-a planificat ca colhozurile și sovho
zurile să aibă atîtea cugete de vite cornute 
mari, atîtea de porci, c|, păsări fără să se 
prevadă volumul producției. Dar voi știți, 
tovarăși, că vitale sînt iVferite. Deseori prin 
faptele pe care îl dă, o singură vacă în
locuiește zece și uneori Și mai multe vaci. 
Astfel, într-o gospodărie sau alta, numărul 
capetelor de vite a crescut, iar producția a 
scăzut. Noi nu avem nevoie de o simplă 
eporire a șeptelului de vite, noi avem nevoie 
de o anumită cantitate de- produse anima
liere. Tocnșai de la acest p.rincipiu a pornit 
plenara di» ianuarie a Cor.pitetului Central 
al P.C.U.S. cînd a aprobat programul de 
sporire a producției agricole.

Experiența, arată că organjzînd în mod ra
țional gospodăria, chiar și cel mai slab 
colhoz poate deveni fruntaș în cel mai scurt 
timp. Aici a luat cuvîntui iov. Omolcenko, 
președintele colhozului „Dimitrov", regiunea 
Leningrad. Acest 'colhoz s-a întărit din 
punct de veder.o economic în dpi ani și a 
dat anul trecut cite zece ruble pentru fie
care zi-muncă.

Există destule exemple de acest fel la noi. 
Ele arată că fiecare colhoz are toate posibi
litățile să îndeplinească înainte de termen 
sarcinile trasate de plenara din ianuarie a 
.C.C. al P.C.U.S. și să-și întărească gospo
dăria, să dea mai multe produse statului, 
să mărească retribuirea în produise și în bani 
pentru zilele-muncă prestate de colhoznici.

Poporul sovietic, însuflețit de holărîrile 
partidului și guvernului cu primire la avîn- 
iul rapid al tuturor ramurilor agriculturii, 
traduce cu succes în viață planurile trasate. 
De pe acum, a spus N. S. Hruțșciov, pot fi 
văzute primele rezultate. Să luăm de pildă 
valorificarea pămînturilor înțepenite. Noi 
ne-am apucat de pămînturile uiițelenite nu 
din sărăcie. In țara noastră exjistă destule 
cereale, avem și rezerve de produse, dar noi 
privim înainte, în perspectivă. țNimeni nu 
poate nega că în țara noastră salariul creș. 
te an de an, posibilitățile de a cumpăra 
mărfuri cresc. Pentru a satisface mai com
plet nevoile mereu crescînde trebuie să spo
rim neîncetat producția agricolă.

După cum se știe, anu,l trecut au fost în- 
sămînțate 3,6 milioane de hectare de pămîn- 
turi înțelenite, iar în afiul acesta iau fost în. 
sămînțate pînă acum 19,7 miiioane de hec
tare în loc de 13 milioane cît prevedea 
planul. Cu toate că anul acesta primăvara 
a fost tîrzie, însămînțansa culturilor de pri
măvară a fost efectuată în țară în termene 
optime. Colhozurile și sovhozurile au însă- 
niînțat o suprafață cu 21 de milioane de hec
tare mai mare decît anul trecut. Anul acesta 
a fost însămînțată cu porumb o suprafață de 
16,8 milioane de hectare — adică cu aproape 
13 milioane de hectare mai mult decît anul 
trecut.

Anul acesta a crescut și producția anima
lieră. In ultimele opt luni — de la 1 oc
tombrie pînă la 1 iunie — producția de lapte 
a fost cu 30% mai mare decît în aceeași 
perioadă a anului trecut și cu 55% mai 
mare decît în 1953. Cantitatea de lapte co
lectată și achiziționată este cu 20% mai 
mare decît anul trecut.

Condiția hotărîtoare pentru asigurarea 
avîntului creșterii animalelor ca și a celui 
al tuturor celorlalte ramuri ale producției 
colhoznice și sovhoznice o constituie pro- 

, ducția de cereale. Această sarcină nu poate 
fi înfăptuită cu succes fără o extindere 
considerabilă a suprafețelor însămînțate cu 
porumb. Există unii conducători locali care 
nu înțeleg importanța porumbului și care 
pretind că această cultură nu se coace ori
unde complet. Dar să admitem că nu se 
coace complet. Este știut doar că po
rumbul are maximum de substanțe nu
tritive în faza de coacere în lapte și 
în galben a știuleților. Este același 
nutreț concentrat, numai că metoda de de
pozitare e alta. Experiența instituțiilor ști
ințifice, a colhozurilor și sovhozurilor frun
tașe a arătat că știuleții de porumb însilo- 
zați în faza de coacere în lapte și în galben

Conferința miniștrilor de externe ai celor trei puteri occidentale
NEW YORK 17 (Agerpres). — La 16 iunie 

a început la New York conferința celor trei 
miniștri de externe occidentali — Foster 
Dulles din partea S.U.A., Mac Millan din 
partea Marii Britanii și Antoine Pinay din 
partea Franței, în legătură cu problemele ri
dicate de apropiata conferință a conducători
lor celor patru mari puteri.

★
NEW YORK 17 (Agerpres). — Joi după 

amiază, a avut loc prima ședință a miniștri
lor de externe ai celor trei puteri occidentale. 
Această primă ședință s-a desfășurat în at
mosfera impresiei penibile produse asupra 
reprezentanților Angliei și Franței de o in
formație apărută dimineața într-un mare co
tidian din New York. Potrivit acestui ziar, 
între secretarul Departamentului de stat și 
cancelarul Adenauer ar fi intervenit la în
ceputul săptămînii un acord care nu a fost 
dat publicității. In baza acestui acord Ger
mania occidentală și S.U.A. s-ar fi angajat 
să se consulte înainte de a încheia vreun 
acord cu guvernul sovietic. J. F. Dulles a luat 
primul cuvîntui în ședință, pentru a desminți 
știrea.

Agenția France Presse relatează în legă
tură cu aceasta că „secretarul Departamen

soane — președinți de colhozuri, specialiști 
în agricultură, lucrători din S.M.T.-uri și 
sovhozuri, inovatori în agricultura și creș
terea animalelor din țările baltice, precum 
și fruntași în agricultură din R.S.F.S.R., U- 
craina, Bielorusia și R.S.S. Karelo-Fină.

N» S. Hrușciov
nu sînt mai prejos în ce privește calitatea 
lor decît boabele uscate. Porumbul este o 
cultură productivă. Trebuie să prețuiești po
rumbul așa cum prețuiești trifoiul.

In această ordine de idei, a spus N. S. 
Hrușciov, vreau să fac unele observații cri
tice la adresa unora dintre conducătorii voș
tri. Care este situația? Organele de partid și 
sovietice iau hotărîri cu privire la cultiva
rea porumbului, lucrătorii vorbesc adeseori 
despre porumb, dar numeroase colhozuri și 
sovhozuri continuă din obișnuință să se
mene culturi puțin productive. Aceasta în
seamnă că acești conducători nu prețuiesc 
încă porumbul, nu dau dovadă de perseve
rență pentru a-1 introduce în toate colhozu
rile și sovhozurile. Puterea obișnuinței cons
tituie o mare forță. Totuși, sînt unele obi
ceiuri la care trebuie să se renunțe cu hotă- 
rîre.

Vechile obiceiuri trebuie dezrădăcinate nu 
prin metode birocratice, ci prin convingere. 
Trebuie să se lucreze cu răbdare cu oame
nii, să li se demonstreze valoarea excepțio
nală pe care o are porumbul. Iar. cînd col
hoznicii se vor convinge de acest lucru din 
experiență, ei înșiși vor deveni agitatori ac
tivi pentru porumb.

Republicile baltice se ocupă de mult cu 
creșterea animalelor. Aici s-au format cadre 
remarcabile de mulgătoare, de maiștri în în
grășatul porcilor. Aceste cadre au obținut 
indici înalți în munca lor. Totuși, în ulti
mul timp în colhozurile din regiunile baltice 
producția de lapte a scăzut. In mai multe 
raioane, îngrășatul porcilor este defectuos 
organizat. Aceasta se explică prin faptul că 
în multe colhozuri se constata o lipsă de 
răspundere personală pentru îngrijirea ani
malelor, nu este asigurată hrănirea lor nor
mală.

Pentru a se lichidă aceste lipsuri trebuie 
să se întărească hotărît baza furajeră și în 
primul rînd să se lărgească semănăturile 
de porumb, să se îmbunătățească fînețele și 
pășunile, să se • sporească producția 
lor la hectar, să se selecționeze și 
să se educe mai bine cadrele de crescători 
de animale. Numai cu această condiție 
creșterea animalelor în republicile baltice va 
deveni o ramură de înaltă productivitate și 
de mare rentabilitate a agriculturii.

N. S. Hrușciov a vorbit amănunțit despre 
lipsurile în munca colhozurilor și S.M.T.-uri- 
lor din republicile baltice și despre sarci
nile urgente ce le stau în față.

Ridicarea nivelului tehnic al agriculturii 
este una^ din sarcinile cele mai importante 
ale lucrătorilor din agricultura regiunilor 
baltice. Cauza recoltelor scăzute într-o serie 
de raioane ale voastre o constituie în primul 
rînd faptul că nu se respectă termenele în- 
sămînțărilor, se încalcă agrotehnica, iar la 
strîngerea recoltei se dă loc la mari pier
deri.

Pe pămînturile republicilor baltice este 
greu să contezi pe recolte bogate fără în- 
grășarea sistematică a solului. Or, colhozu
rile și sovhozurile introduc puține îngrășă
minte în sol.

In această ordine de idei, a spus N. S. 
Hrușciov, aș vrea să vă atrag atenția asu
pra celor spuse de academicianul Lîsenko cu 
privire la sistemul îngrășămintelor. Pe o- 
goarele gospodăriei experimentale a Acade
miei unionale de științe agricole, „V. I. 
Lenin", experiențele privind folosirea ames
tecurilor de îngrășăminte organice și mine
rale au dat rezultate minunate. N-ar fi rău 
ca lucrătorii din republicile baltice să vizi
teze această gospodărie, să se convingă 
personal de eficacitatea noii metode de folo
sire a îngrășămintelor și să vorbească des
pre ea tuturor colhoznicilor. Ar trebui apoi 
ca, cu participarea Academiei, să se elaoo- 
reze măsuri practice pentru introducerea noii 
metode de îngrășare a ogoarelor în fiecare 
republică.

Cîteva cuvinte despre ogoarele negre, cu
rate. In republicile voastre ogoarele negre, 
curate, ocupă peste 500.000 de hectare. Este 
oare indicat ca în condițiile de aici să fie 
lăsată nefolosită o suprafață atât de mare ? 
Cred că nu este indicat. Dacă aceste ogoare 
ar fi însămînțate cu porumb, s-ar putea ob
ține pînă la 68 milioane de puduri de boabe 
de porumb (știuleți în stare de coacere 'n 
lapte și în galben). Anul trecut, în toate 
cele trei republici s-au pregătit 1.500.000 de 
tone de nutreț însilozat. Dacă ogoarele ne
gre, curate, ar fi însămînțate cu porumb ați 
putea obține astfel peste 11 milioane tone 
de nutreț însilozat. După cum vedeți, aceasta 
este *o puternică rezervă suplimentară pen
tru întărirea bazei furajere a cieșterii ani
malelor.

Este perfect limpede că ar fi mai avanta
jos să se însămmțeze ogoarele negre, cu
rate. Unii spun : noi paștem vitele pe ogoa
rele negre și ce se vai întîmpla acum? Tre
buie să se treacă cu mai mult curaj la în
treținerea vitelor în stabulații de tabără, 
să se introducă pentru vite conveierul verde. 
Insămînțînd ogoarele negre cu porumb, col
hozurile vor putea asigura cu furaje nu nu
mai creșterea animalelor proprietate obșteas
că, ci și cea a vitelor proprietate personală 
a colhoznicilor.

In regiunile baltice există multe terenuri 
agricole băltite. Desecarea și valorificarea

tului de stat a ținut de la început să liniș
tească îngrijorările care ar fi putut lua naș
tere în urma publicării acestei informații". 
Referindu-se la neplăcerea pe care a prici
nuit-o în cercurile engleze și franceze știrea 
existenței unui acord separat între S.U.A. 
și Germania occidentală de care ele nu au 
fost încunoștiințate, agenția France Presse 
informează că „în cercurile conferinței se 
consideră că dacă indicațiile despre care 
este vorba mai sus ar fi fost întemeiate ar 
fi fost inutil să se țină o reuniune tripartită 
la New York".

Revista „News Week" scoate în evidență 
deosebirile dintre pozițiile celor trei puteri 
occidentale. Potrivit revistei, S.U.A. au o 
atitudine negativă față de propunerile 
U.R.S.S. cu privire la limitarea armamente
lor și la interzicerea armei de exterminare 
în masă în timp ce Franța are o atitudine 
cît se poate de serioasă față de aceste pro
puneri. S.U.A. sînt împotriva discutării la 
conferința șefilor guvernelor celor patru 
puteri a problemelor Extremului Orient în 
timp ce englezii nu obiectează împotriva dis
cutării lor „dacă vor vedea posibilitatea reali
zării vreunui rezultat". Alai înainte, în 
presa americană s-a amintit de existența unor 
divergențe între puterile occidentale și în

La lucrările conferinței a luat parte N. S.
Hrușciov, prim secretar al C.C. al P.C.U.S. 

Conferința a discutat măsurile îndreptate 
spre întărirea continuă a colhozurilor, spo
rirea producției agricole în republicile bal
tice precum și sporirea veniturilor colhozni
cilor.

acestor terenuri va permite să se extindă 
semănăturile celor mai importante culturi a- 
limeintare și furajere.

Este adevărat că pentru efectuarea unor 
asemenea lucrări sînt necesare mașini și 
mecanisme speciale. Statul va ajuta la în
zestrarea stațiunilor de mașini și tractoare 
și a stațiunilor de mașini pentru lucrările 
ameliorative cu tehnica necesară. Dar tot
odată trebuie folosite în măsură deplină și 
resursele locale.

Aici s-a arătat că cu prilejul comasării 
colhozurilor au fost create gospodării care 
nu au prea mult pămînt, dar acesta este 
fărîmițat în parcele mici în diferite locuri, 
iar colhoznicii trăiesc răzlețiți, în cătune. 
A conduce asemenea colhozuri este Un lu
cru complicat. Trebuie să ne gîndim și să 
abordăm această problemă în mod rațional, 
acolo unde este nevoie trebuie să se trea
că la decomasare. In colhozurile care s-au 
întărit din punct de vedere economic ar 
trebui să se ducă o muncă de populare a 
cătunelor și să se acorde ajutor colhoznici
lor în această direcție.

Vorbind despre munca sovhozurilor din 
regiunile baltice, N. S. Hrușciov a semna
lat lipsuri importante în activitatea lor de 
producție. In sovhozuri, prețul de cost al 
produselor este foarte ridicat.

Este timpul să se pună capăt cu hotă- 
rîre acestui fenomen anormal. Toate sov
hozurile pot și trebuie să devină gospodării 
cu înaltă rentabilitate. Conducătorii sovho
zurilor trebuie să acorde atenție conducerii 
pricepute a gospodăriei. Sarcina lor este de 
a lupta pentru sporirea continuă a produc
ției agricole, pentru reducerea prețului ei 
de cost. Este necesar ca pentru fiecare sov
hoz să fie elaborată o structură a suprafe
țelor însămînțate care să asigure, prin 
producția proprie de furaje, obținerea unor 
cantități maxime de carne, lapte și alte 
produse animaliere la fiecare sută de hec
tare de terenuri agricole.

N. S. Hrușciov a acordat o deosebită a- 
tenție problemelor îmbunătățirii conducerii 
agriculturii de către organele de partid și 
sovietice locale. Este necesar, a spus el, să 
se continue cu perseverență munca de întă
rire a colhozurilor cu cadre experimentate, 
care să cunoască munca. Dacă la noi în 
fruntea fiecărui colhoz se va afla un ade
vărat organizator, vom reuși să ridicăm in
tr-un termen scurt orice gospodărie la ni
velul gospodăriilor fruntașe.

Adeseori, a spus N. S. Hrușciov, condu
cerea colhozurilor, S.M.T.-urilor și sovhozu
rilor nu este concretă, este lipsită de obiect. 
In fiecare raion există multe cadre condu
cătoare. ele ajungînd cîteodată la cinci oa
meni pe colhoz, dar adevărați conducători 
nu există. Lucrătorul care ocupă o funcție 
de conducere nu este încă un conducător. 
Pentru a fi un adevărat conducător trebuie 
să cunoști bine munca, să ai in permanența 
contact cu masele, nu numai să le înveți, 
ci să înveți de la ele, să te sfătuiești 
cu ele.

La noi există încă destui lucrători care 
pot ține un referat pe orice temă, iar apoi 
își string hîrtiile și părăsesc cît mai grab
nic tribuna. Acest lucru este fără îndoială 
mai ușor decît să stai de vorbă cu colhoz
nicii, să analizezi profund starea lucrurilor 
în colhozuri, să ajuți oamenii în lezolva- 
rea unei sarcini sau alteia. Unii activiști de 

■partid cu munci de răspundere se rușinează 
să plece într-un colhoz fruntaș și să învețe 
acolo cum trebuie organizată cu pricepere o 
gospodărie pentru a transmite experiența cea 
mai bună altor arteluri. Aceasta este o ati
tudine greșită. Astăzi nu poți conduce cu 
adevărat agricultura fără a studia și intro
duce experiența înaintată.

Interesele avîntului continuu al producției 
colhoznice și sovhoznice cer întărirea prin 
toate mijloacele a muncii organizatorice și 
politice a organizațiilor de partid. Pentru a 
mobiliza masele la rezolvarea cu succes a 
sarcinilor care stau în fața agriculturii tre
buie să lucrezi cu fiecare om. sa te apro
pii de fiecare colhoznic, lucrător din S.M.T. 
și sovhoz.

Poporul nostru, a spus în încheiere N. S. 
Hrușciov, este strîns unit în jurul Partidului 
Comunist, care își cunoaște țelurile, știe 
să organizeze masele și să le ducă după 
sine. Nu încape nici o îndoială că prin efor
turile întregului popor sovietic, hotărîrile 
plenarei din ianuarie a Comitetului Central 
al P.C.U.S. vor fi îndeplinite înainte de 
termen. Aceasta va întări și mai mult pu
terea economică a marii noastre patrii, va 
ridica bunăstarea materială a oamenilor 
muncii.

★
RIGA 17 (Agerpres). — TASS transmite: 

La 16 iunie, după terminarea zilei de mun
că, zeci de mii de oameni ai muncii din ca
pitala Letoniei s-au adunat în Piața Victo
riei într-un miting de masă consacrat priete
niei popoarelor și încheierii conferinței lu
crătorilor din agricultura R.S.S. Lituaniene, 
R.S.S. Letone și R.S.S. Estone.

Intîmpinat cu căldură de participanții la 
miting, N. S. Hrușciov, prim-secretar al Co
mitetului Central al P.C.U.S., a rostit o am
plă cuvîntare. Cuvîntarea lui a fost subli
niată în repetate rînduri de aplauze furtu
noase.

problema duratei conferinței celor patru 
mari. Corespondentul de la Paris al revistei 
„Nation" scria că la Paris circulă părerea 
că conferința celor patru va trebui să dureze 
mai mult de o săptămînă căci altminteri nici 
o problemă nu va fi discutată în mod serios. 
Or, se știe, că Statele Unite insistă ca con
ferința să nu țină mai mult de 3-4 zile.

In cadrul acestei ședințe s-a stabilit că 
miniștrii de externe se vor întruni din nou la 
cîteva săptămîni după conferința de la Ge
neva. S-a hotărît de asemenea ca ei să se 
întîlnească la San Francisco cu ministrul de 
externe al Uniunii Sovietice pentru a întocmi 
lista' „chestiunilor susceptibile de a fi discu
tate la conferința de la Geneva", precizînd 
totodată că dacă ministrul de externe al 
Uniunii Sovietice „ar dori să ridice probleme 
de fond și să lărgească cadrul conferinței, cei 
trei miniștri de externe consideră că va re
veni conducătorilor de guverne să decidă 
asupra acestui lucru".

S-a hotărît de asemenea ca experții celor 
trei puteri occidentale să se întrunească la 8 
iulie, probabil la Bonn și Paris în legătură 
cu conferința de la Geneva.

Cei trei participanți la conferința de la 
New York și-au reafirmat intenția de a 
continua politica „de pe poziții de forță".

Guvernul R. D. Germane 
salută viitoarea conferință 

cvadripartită
BERLIN 17 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : Departamentul de presă de pe lîngă 
primul ministru al R. D. Germane a dat 
publicității un comunicat în care arată că 
guvernul R. D. Germane salută viitoarea în- 
tîlnire a șefilor guvernelor Uniunii Sovietice, 
Statelor Unite, Marii Britanii și Franței pe 
care o consideră ca un nou pas spre destin
derea încordării în situația internațională.

In comunicat se subliniăză că principala 
preocupare a guvernului R. D. Germane și 
a tuturor patrioților germani o constituie so
luționarea pașnică a problemei germane, pro
blemă în care s-ar face un mare progres dacă 
s-ar obține rezultate pozitive la conferința de 
la Geneva. După cum a arătat guvernul R.D. 
Germane, el continuă să fie de părere că cea 
mai însemnată contribuție la reunificarea 
Germaniei trebuie s-o aducă însuși poporul 
german, printr-o înțelegere a celor două părți 
ale Germaniei asupra felului în care trebuie 
să se realizeze aceasta. Guvernul R. D. Ger
mane declară încă odată că el este gata ori- 
cînd să se întîlnească cu reprezentanți ai 
Germaniei occidentale pentru a discuta a- 
ceastă problemă.

Guvernul R. D. Germane consideră că este 
de la sine înțeles ca la tratativele pentru so
luționarea problemei germane reprezentanții 
celor două părți ale Germaniei să aibă po
sibilitatea să-și exprime punctul de vedere 
în problema reunificării Germaniei și a con
tribuției poporului german la asigurarea 
păcii.

—o—
O navă militară britanică 

va vizita R.P. Polonă
VARȘOVIA 17 (Agerpres). — PA.P. 

transmite : Zilele acestea guvernul britanic 
a propus guvernului R. P. Polone ca o navă 
militară britanică să facă o vizită de curtoa
zie într-unul din porturile poloneze.

Guvernul R. P. Polone a acceptat cu sa
tisfacție propunerea guvernului britanic, 
considerînd-o ca o manifestare a aspirației 
spre strîngerea legăturilor dintre cele două 
ari. S-a ajuns la înțelegerea ca orucișeto- 

rul britanic „Glasgow" să sosească la 1 iu
lie a.c. într-o vizită de curtoazie în portul 
Gdynia. Crucișetorul „Glasgow" va fi oaspe
tele flotei maritime militare poloneze.

Dezbaterile din Bundestag 
cu privire la bugetul 
Germaniei occidentale

BERLIN 17 (Agerpres). — TASS trans
mite : In Bundestagul vest-german are loc 
a doua citire a proiectului de lege cu privire 
la bugetul de stat al Republicii Federale pe 
exercițiul financiar 1955—1956 care^ a 
început la 1 aprilie a. c. Suma globală la 
care se cifrează bugetul este de 30,6 miliarde 
de mărci, față de 27,2 miliarde de mărci în 
exercițiul financiar precedent.

Ziarele scriu că mărirea bugetului este 
determinată de intrarea în vigoare a acor
durilor de la Paris care prevăd crearea unei 
armate vest-germane de jumătate de milion 
de oameni. Pentru formarea armatei vest- 
germane și pentru întreținerea trupelor de 
ocupație ale puterilor occidentale, proiectul 
de buget alocă în total 11,4 miliarde mărci. 
In realitate, cheltuielile pentru scopuri mi
litare sînt mult mai mari, dacă se ține 
seama de cheltuielile militare indirecte 
(crearea așa-numitului sistem de „apărare 
antiaeriană", întreținerea „poliției de fron
tieră" etc.).

După cum anunță ziarele vest-berlineze, 
în Bundestag au avut loc dezbateri furtu
noase în legătură cu discutarea articolelor 
privitoare la armată.

Ministrul de război vest-german, Blank, a 
declarat în cadrul acestor dezbateri că gu
vernul federal a hotărît să prezinte spre 
examinare Bundestagului proiectul de lege 
cu privire Ia voluntari în aceeași redactare 
în care a fost examinat acum cîteva zile în 
Bundesrat. După cum s-a mai anunțat, la 10 
iunie, Bvndesratul, (camera superioară) a 
respins acest proiect de lege cu privire la 
voluntari, care prevede crearea în Germania 
occidentală a primelor formațiuni militare 
în conformitate cu acordurile de la Paris. 
Din informațiile ziarelor rezultă că acțiunile 
guvernului în domeniul creării noii armate 
au fost criticate în ședința Bundestagului 
atît de deputății social-democrați cît și de 
unii deputați ai partidelor guvernamentale.

Ședința Vecei Federative 
a Scupscinei Populare 

Federative a Iugoslaviei
BELGRAD 17 (Agerpres). — TASS trans

mite: La ședința din 16 iunie a Vecei Fede
rative a Scupscinei Populare Federative a 
Iugoslaviei, au fost adoptate legile cu privire 
la organizarea comunelor și raioanelor, de
cernarea titlului academic de doctor în știin
țe, armata populară iugoslavă și apărarea 
națională.

Legea cu privire la armată conține capi
tole în legătură cu conducerea armatei popu
lare iugoslave, efectivul ei, gradele și func
țiile militare, completarea efectivului perma
nent și de rezervă al armatei etc. In această 
lege se vorbește amănunțit despre modul de 
completare a armatei, despre acordarea gra
delor militare etc.

Legea cu privire la apărarea națională sta
bilește modul de organizare și mobilizare a 
tuturor forțelor umane și materiale ale 
R.P.F.I. în perioada de pregătire pentru 
apărare, obligațiile organelor și instituțiilor 
publice, ale organizațiilor economice și 
obștești care se ocupă cu problemele pre
gătirii țării pentru apărare.

După adoptarea acestor legi, Scupscina și-a 
încheiat lucrările.

—o—
Sighemițu a încălcat secretul 
tratativelor sovieto-japoneze

TOKIO 17 (Agerpres). — După cum 
anunță postul de radio Tokio, luînd cuvîntui 
la 16 iunie la comisia pentru afacerile exter
ne a Camerei inferioare a parlamentului ja
ponez, ministrul afacerilor externe Sighemițu, 
a făcut o comunicare despre tratativele japo- 
no-sovietice, care au loc în prezent la Londra.

Agenția japoneză Kiodo Țușin transmite că 
declarația făcută de Sighemițu în comisia 
pentru afacerile externe a fost primită cu 
uimire de cercurile politice din Japonia.

„In rîndul partidelor de opoziție, arată 
agenția, domnește nedumerirea în legătură 
cu motivele care l-au determinat pe ministrul 
afacerilor externe al Japoniei să violeze se
cretul tratativelor de la Londra, în timp ce 
acestea deabia au început".

Discursul lui Sighemițu, constată Kiodo 
Țușin, „contrastează puternic" cu discreția 
manifestată de delegații japonezi și sovietici 
la tratativele de la Londra.

întrecerile din cadrul campionatelor euro
pene de volei masculin și feminin au conti
nuat ieri pe terenurile din parcul sportiv Di
namo. Cu meciurile de ieri s-.au terminat 
jocurile preliminare din cele patru serii ale 
campionatelor europene de volei masculin. 
Cele opt echipe masculine de volei care vor 
lua parte la turneul final care începe mîine 
sînt următoarele : U.R.S.S., Franța, R. P. 
Ungară, R. P. Bulgaria, R. Cehoslovacă, 
R. P. F. Iugoslavia, R. P. Polonă și R. P. 
Romînă. După cum s-a mai anunțat aceste 
opt echipe vor participa la un turneu după 
sistemul „fiecare cu fiecare" numai tur. E- 
chipa care va adiționa cele mai multe puncte 
va fi declarată campioană europeană.

Echipele Italiei, R. P. Albania, Belgiei, 
Finlandei, Austriei și Egiptului se vor între
ce într-un turneu pentru locurile 9—14 care 
începe tot mîine.

Tot ieri s-a disputat și etapa a Il-a a tur
neului final al echipelor feminine de volei. 
Clasamentul avînd acum următorul aspect:
1. U.R.S.S. 2 2 0 6 : 0 2
2. R. Cehoslovacă 2 2 0 6 : 2 2
3. R. P. Polonă 2 1 1 5 : 5 1
4. R. P. Romînă 2 1 1 3 : 3 1
5. R.P. Bulgaria 2 0 2 2 : 6 0
6. R.P. Ungară 2 0 2 0 : 6 0

In cursul zilei de ieri (cea de a treia
campionatelor europene de volei masculin și 
feminin) s-au desfășurat nouă întîlniri (șase 
între echipele masculine și trei între echi
pele feminine). Iată filmul acestor întîlniri: 

R. P. F. IUGOSLAVIA — AUSTRIA (m) 
3—0 (15—6; 15—2; 15—7). Un meci cîștigat 
ușor de echipa R. P. F. Iugoslavia, datorită 
superiorității sale tehnice.

R. CEHOSLOVACA — EGIPT (m) 3—0 
(15—0; 15—0; 15—7). A fost un meci în 
care echipa R. Cehoslovace s-a arătat în 
mare formă.

R. P. BULGARIA—BELGIA (m) 3—0 
(15—6; 15—10; 15—10). Echipa R. P. Bul
garia a fost superioară atît tehnic cît și tac
tic și a trebuit de multe ori să facă uz de 
toate cunoștințele ei pentru a învinge o echi
pă, care n-a avut ca armă de luptă decît 
dorința de a scoate un rezultat cît mai bun.

R. P. ALBANIA — FINLANDA (m) 3—1 
(15—13; 15—10; 4—15; 15—11). Tînăra e- 
chipă a R. P. Albania a jucat cu multă^ vo
ință, reușind să cîștige după o luptă dîrză.

R. CEHOSLOVACA — R. P. UNGARA (f) 
3—0 (15—5; 15—12; 15—6). Voleibalistele 
cehoslovace sînt bine pregătite și se află în 
bună formă. Ele au dovedit din nou acest lu
cru ieri, cînd au reușit să cîștige detașat da
torită superiorității tehnice și aplicării unor 
scheme tactice bine gîndite. In plus, jucă

Jocurile Olimpice din anul 1960 se vor disputa la Roma
PARIS. — In ședințele din 15 și 16 iunie, 

din cadrul celei de a 50-a sesiuni a Comite
tului olimpic internațional (C.I.O.), s-a_ pro
cedat la alegerea orașului care va găzdui 
cea de a XVII-a ediție a Jocurilor olimpice 
din anul 1960. Pentru această onoare candi
dau 7 orașe: Roma, Budapesta, Lausanne, 
Bruxelles, Detroit, Tokio și MeXico-City..

Majoritatea occidentală a comitetului a 
atribuit organizarea jocului orașului Roma,

Concursul internațional de atletism de la Belgrad
Joi a început la Belgrad un mare concurs 

internațional de atletism la care alături de 
cei mai buni atleți iugoslavi participă spor
tivi de frunte din R. Cehoslovacă, R. P. Un
gară, R. P. Polonă, Germania occidentală, 
Anglia, Grecia și Turcia.

In prima zi a întrecerilor au fost înregi
strate o serie de performanțe valoroase prin
tre care un nou record european și mai 
multe recorduri naționale. In proba de 1.500 
m. plat atletul maghiar Rozsavolgyi a reușiț 
să îmbunătățească cu 2 zecimi de secundă 
recordul european stabilit anul trecut de 
compatriotul său Sandor Iharos, acoperind 
distanța în timpul de 3’42”2/10. Alte rezul
tate : Bărbați: 100 m. plat: Lorger (R.P.F.

Atleți romîni în R. P. Polonă
In capitala R.P. Polone va începe astăzi 

un mare concurs internațional de atletism 
I la care participă atleți din R. Cehoslovacă, 

R.P. Ungară, R.P.R., R.P. Bulgaria, R.P.F. 
Iugoslavia, R.P. Polonă și alte țări.

După concursul internațional de la Pra- 
ga, lotul atleților romîni s-a îndreptat spre 
Varșovia. La acest concurs alături de I.

Turneul internațional de polo de la Moscova
La 16 iunie au continuat întrecerile din 

cadrul turneului internațional de polo pe apă 
care se desfășoară la Moscova. S-au înregi

Astă seară începe meciul triunghiular de box
Astăzi, cu începere de la ora 19,30, se va 

desfășura în incinta bazei sportive Progre
sul (fost Doherti) prima reuniune de box 
din cadrul meciului triunghiular la care 
participă cei mai buni boxeri de la C.C.A., 
Dinamo și reprezentativa asociațiilor spor
tive sindicale. După cum s-a mai anunțat 
la această tradițională competiție vor evo- 
lua boxeri cunoscuți în frunte cu maeștrii

SPECTACOLE
TEATRE : Național „I. L. Caragiale44 (sala 

Comedia) 19,30 ; Doamna nevăzută; Național „I. L. 
Caragiale“ (sala Studio) 19,30 : Platon Crecet; Ar
matei (sala din Bd. Magheru) 19,30: Impărătița lui 
Machidon; Armatei (sala din Calea 13 Septembrie) 
19,30 ; Vlaicu Vodă; Municipal 19,30 : Clinele gră
dinarului; Muncitoresc C. F. R. (Giulești) 19,30 : 
Calul Troian; Tineretului 19,30 : Drumul soarelui; 
Ansamblul de Estradă al R.P.R. (sala din Calea 
Victoriei 174 ) 20,00 ; Cer cuvîntui; Ansamblul de 
Estradă al R.P.R. (grădina Boema, str. C. A. 
Rosetti 6) 20.00 : Visele se împlinesc; Teatrul de 
vară „23 August*4 20,30 : O seară de muzică ușoară, 
dirijor Ed. Deda; Teatrul de vară „N. Bălcescu44 
19,30 ; Concert de muzică distractivă, dirijor Th. 
Coșm’a; Teatrul Național Iași (sala C.C.S.) 19,30 : 
Orașul în flăcări; Teatrul de vară „I. V. Stalin44 
20,30: Chinta în provincie; Circul de Stat 20,00 ; 
Primăvara la circ.

CINEMATOGRAFE : Patria, I. C. Frimu, înfră
țirea între popoare, Gh. Doja : Mandy ; Elena Pa
vel, Republica-, Astă seară se va termina totul ; 
Magheru, 8 Mai: Cei trei mușchetari: Filimon Sîr- 
bu, București, Grădina Progresul, Al. Saliia, T. 
Vladimirescu, 1 Mai : Fridolin; Maxim Gorki; Co
pii fericiți, Doamnele, O poznă primejdioasă; 
Timpuri Noi: 376 zile pe banchiza în derivă; Lu
mina; Contele Miska; Victoria: Descoperirea mis
terioasă; Tineretului: Misterul lacului din munți: 
Al. Popov, Flacăra; Eu și bunicul; 8 Martie: 
Conștiința; Vaslle Roaită, Popular: A fost odată 
un împărat; Cultural; Libelula; Unirea: Răzbuna
rea; Arta, Miorița; Imblînzitoarea de tigri; Mun
ca, Rahova: Merele de aur; Moșilor; Frumusețea 
diavolului; 23 August; Cine-și iubește nevasta; 
Donca Simo, Aurel Vlaicu: Umberto D.; Ilie Pin- 
tilie; Cei 13; M. Eminescu: Incercareii fidelității ; 
Volga : Un om teribil • Libertății ; Neamul Jurbini-

toarele cehoslovace scot aproape toate min- 
giile din linia a doua.

R. P. POLONA — R. P. BULGARIA (f) 
3—2 (15—9; 8—15; 15—5; 11—15; 15—10). 
A fost un meci echilibrat și numai loviturile 
trase în forță de jucătoarele poloneze au pu
tut decide pînă la urmă partida în favoarea 
lor. Echipa feminină a R. P. Polone a prestat 
un joc mai clar, s-a dovedit a fi mai omo
genă și în plus cu un moral ridicat a trecut 
mai ușor peste momentele dificile din timpul 
jocului. Voleibalistele bulgare nu au fost 
suficient de calme și în plus n-au tras deci
siv, deși au jucătoare care pot face acest 
lucru.

U.R.S.S. — R.P.R. (f) 3-0 (15-4, 15-5, 
15—13). Voleibalistele sovietice au practi
cat un joc clar, cu faze spectaculoase, mult 
aplaudate de public, dovedind o netă su
perioritate tehnică și tactică. Cele mai bu
ne jucătoare sovietice au fost Moiseeva, 
Ciudina și Sacse. Componentele echipei 
noastre au jucat sub nivelul lor obișnuit. 
Din echipa noastră nu a corespuns nici o 
jucătoare. Acest lucru trebuie să le dea de 
gîndit pentru întîlnirile viitoare. •

R. P ROMINA — R. P. POLONA (m) 
3-2 (1’5—12, 15-11, 2—15, 8-15, 15—11). 
Echipa noastră a jucat în două formații. Du
pă primele două seturi în echipa noastră au 
fost folosiți cinci din jucătorii mai tineri 
(Crivăț, Mihăilescu, Apostol, Rusescu, Mi- 
troi), care au luptat cu multă voință în
deosebi în setul cinci. Permanent au jucat 
doar Ponova (cel mai bun de pe teren) și H. 
Nicolau. Deși nu era un meci decisiv pentru 
clasamentul seriei respective, totuși jucăto
rii ambelor echipe au luptat cu multă în
suflețire oferind un spectacol de bună cali
tate. Echipa noastră a fost superioară echi
pei poloneze aplicînd cu succes scheme 
tactice variate. Echipa poloneză a jucat cu 
multă energie și s-a dovedit a fi un ad
versar redutabil pentru toate echipele par
ticipante la turneul final.

U.R.S.S. — FRANȚA (m) 3—0 (15—10, 
15—9, 15—9). Echipa Uniunii Sovietice 
a obținut o victorie pe deplin meritată. Cu 
un atac care a tras puternic și a aplicat 
numeroase scheme tactice variate și de 
înalt nivel, voleibaliștii sovietici au fost 
permanent superiori jucătorilor francezi. 
Trebuie remarcat în primul rînd jocul ex
celent al voleibaliștilor Andreev, Smolea- 
ninov și Cesnokov din echipa U.R.S.S. Echi
pa Franței s-a prezentat într-un progres 
vizibil.

Astăzi este zi de odihnă, campionatele 
europene urmînd a fi reluate duminică di
mineața. STAN VLAD

deși Budapesta asigura condiții mai bune de 
desfășurare Olimpiadei, avînd pregătite din 
timp toate bazele sportive necesare. Printre 
altele, reprezentanții Comitetului olimpic ita
lian au trebuit să asigure congresul că pista 
stadionului olimpic din Roma va fi modifi
cată între timp, deoarece în prezent ea este 
îngustă și nu poate cuprinde decît 6 culoare 
pentru probele atletice, care vor avea loc 
aici.

Iugoslavia) 10”6/10; 400 m. plat: Banhalmî 
(R. P. Ungară) 48”5/10; 110 m. garduri:
Lorger (R. P. F. Iugoslavia) 14”5/10; 5.000 
m. plat: Walter (Germania occidentală) 
14’17”2/10; Zatopek a sosit la locul cinci; 
greutate: Stoklasa (R. Cehoslovacă) 16,05 
m.; disc: Cihak (R. Cehoslovacă) 51,16 m.; 
ciocan : Rut (R. P .Polonă) 58,0 m.; 800 m : 
Lewandovski (R. P. Polonă) l’50”5; 200 m.: 
Janecik (R. Cehoslovacă) 21 ”2/10; Prăjină: 
Adamczyk (R. P. Polonă) 4,30 m.

Femei : 100 m. plat: Sturm (Germania oc
cidentală) 12”6/10; 80 m. garduri : Zarovic 
(R.P.F. Iugoslavia) ll”7/10; suliță: Zatop- 
kova (R. Cehoslovacă) 49,04 m..

Concursul continuă. •

Soeter, Lia Manoliu, Iolanda Balaș, 1. 
Wiesenmayer, Al. Stoenescu, I. Opriș, Le- 
tiția Bardaș vor mai participa și atleții I; 
Savel, I. Demeter, I. Sorin, M. Raica, Ale
xandra Sicoe, Ilona Micloș, M. Dumitrescu 
și alții care au părăsit Capitala în cursul 
zilei de vineri, plecînd în R.P. Polonă.

strat următoarele rezultate : R.P.R.—U.R.S.S. 
II i_i (0—0); U.R.S.S. I—R. P. Ungară 
3-3 (2—1); Italia—Egipt 5—2 (2—0).

sportului Toma Constantin (Dinamo), Du-, 
mitru Ciobotaru (Dinamo), Ilie Gheorghe 
(Dinamo), Petre Zaharia (Locomotiva), 
Eustațiu Mărgărit (Știința), campionii 
R.P.R., Toma Ilie (C.C.A.), Iosif Demeter 
(Dinamo), Constantin Iordache (Locomoti
va) și alții. A doua reuniune se va des
fășura marți 21 iunie, iar cea de a treia 
și ultima, sîmbătă 25 iunie.

lor; N. Bălcescu; 2X2 = cîteodată 5; Gli. Coș- 
buc: Insula misterioasă; Olga Bancic • Mînăsti- 
rea din Parma.

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

In București pentru următoarele trei zile. Vre
mea însorită dimineața și cu înourări după amia
za cînd devine favorabilă averselor de ploaie. 
Vînt slab. Temperatura în creștere.

In țară pentru următoarele trei zile. Vremea se 
încălzește ușor în toate regiunile țării. Cer senin 
dimineața șl cu înourări trecătoare după amiază 
cînd vor cădea averse locale de ploi însoțite de 
descărcări electrice. Vînt în general slab cu inten
sificări locale. Temperatura în creștere va fi cu
prinsă noaptea între 16 și 17 grade iar ziua înt^e 
25 și 32 grade.

LOTO CENTRAL
La tragerea „LOTO CENTRAL" din 17 

iunie a. c., au fost extrase din urnă urmă
toarele nouă numere:

19 13 32 79 85 78 64 15 75
Premiul general pe țară este de 1.616816 

lei.
Tragerea viitoare are loc vineri 24 iu

nie a. c., în orașul Timișoara.
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